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O momento nacional 
DO NOSSO servi~o telegra-1 li 

phico destacam.os a /onnidavel, 
entrevista. ~ue acaba de con- 1 

ceder ao "Dia rio Carioca", so-1 
bre o momento nacional, o sr. 

1 
ministro José Americo. 

Com essa extraordinarla ma-

Através irnporta1~tes decla= 
rações do ministro .José 

cppõc á permanencia do actual m• 
terventor general Waldomlro Lima. 
Eis a sua resposta: 

- São Paulo devia ter um inter• 

11if estaçáo publica do seu pen- Ameri· co ao "Di· ari· 0 Cari· oca'' ""e não pôde impór um nome que 
samento ".re.1Jeit.n d~ actuali- 1 li fósse uma expressão irrecusavel de 

ventor civil e paulista. mas, infeliz
mente. o Estado Bandeirante frag
mentou-se a principio de tal fórIIUt, 

daàe 1JQlit1ca bras,leira, vem suas virtudes publicas . 
mals uma ,;pz n q-rande minis- O govérno. prosegue o sr José 
tro do Norte confirmar o altis- Americo, sempre manifestou o pro-
slm.o conreitc, aue se creou, de Essas são qual!dades menos com- i Depois de sua brilhante oração, pe- las declarações que fez, parece que posito de dar essa solução ao caso de 
uma personalidade em crescen- muns entre as nossas figuras 3over- , climas uma entrevista ao bravo can- a sua viagem colheu bom exito São Paulo, 0 que foi contrariado por 
te destaque na actividade pu- namentaes e nós que muitas vezes te- d.idato parahybano. "O DIARIO GA- Falamos, após, sobre as proximas imprevistos incidentes politicos. 
blica nacional, de uma sobre- mos criticado actos do >ninistro José RIOCA ", no dia seguinte publicava eleições e s. excia. nos diz: Quanto ã nomeação do general 
poderosa mentalidade e de uma Americo, possuímos isenção de animo as suas palavras, isto é, um terrivel - Não havia gronde enthusiasmo Waldomiro Lima, tenho a dizer que 
visão agúda de estadista sobre para lhe fazer a justiça que merece, llbello contra o sr, Washmgton Lu!s. pelas eleições porque parece que o permaneci de parte. Sei apenas que 

O 
phenomeno político brasilei- salientando as virtudes que caracte- Relembrando esses factos, o minis- povo não acreditava na sua proxima foi no momento uma imperiosa de-

ro da hora presente. rizam e distinguem sua ind.ividualida- tro resolve acceder ao nosso desejo e realização. terminação das cil·cunstancias. 
Com a mathematica, precisão de. passa a fazer as declarações que ,1- E, depois de u>no pausa. Focalizamos. nessa altura da pa-

àos seus aroumentos, com O oo ministro da Viação pode-se d.is- baixo reproduzimos com toda a fide- - Tenho, porém, a coragem de di- Jestra, a eleição do futuro presiden-
cordar, e nós o temos feito, porém a l!dade. zcr que o pleito deve ser adiado por te da Republica Sobre a magna 

pode'.: fornudavel <1e suas con- sua palavra tem que ser acatada in- Começ,\mos pelos trabalhos da Sub- dois ou três mêscs. isso também :10 questão assim nos falou o titular da 
cepçoes volit,co-soc,aes e soct_o-1 contestavelmente. Trllta-se de um no- commissão Constitucional. Pergun- interesse dos adversarios do 3overno. Viação: 
economtcos. e cnm. 

0 
rm.mor ir- me de projecção nacional, cujas opi- támos ao sr. José Americo se pensa Para os revolucionarios é mais con- _ o presidente da Republica será. 

resistível de sua. dialect,ca sur-1 niões o pais inteiro se habituou n ad- voltar a tomar parte nas suas reu- veniente a sua realização em 3 de antes eleito pelos acontecimentos. 
prehendente,_ d<i:nos, c~m ef- mirar, não só pela sua autoridade niões e elle nos ,·esponde: maio proximo. Na actual confusão de valores; no 
feito, 0 e~.,,,e.,.e patnczo O 

, moral como, sobretudo, pela indepen- -A principio a Sub-Commissão Explica-se. accrescenta o sr ,José cáos da hora presente, os homens são 
mais rnm:,le~,, e profundo sen- l dencia e coragem de suas attitudes. reunia-se de noite, depois transferiu Ameri:o, por~ue no N.orte_, por i::x~m- , simples joguêtes dos imprevistos; 505 .. 
tido da ambiencia republicana I Hontem, fômos ouv11-o sobre varios as suas sessões para ~ tarde, coinci- plo nao havia orgamzaçoes partida- sobram confórme as circunstancias 
nacional, ele ~.,tes e após Re- assumptos, llgados aos altos 1.nteres- d.indo com o hora1io do meu expedi- rias definitivas. Com a Revolução. que os domina. Eu mesmo sirvo para 
voluçáo. ses da nação. Jayme Tavora, seu se- ente. Tive então que me afastar dos extinctas as influencias pessoacs, dis- exemplo do que a!finno. Não fósse 

No t,,,,11'!,l!o !!!!. hora que pas- cretario, recebeu-nos gentilmente e trabalhos, perdendo, assim, o curso persaram-se os elementos e nessas I P. força das circunstancias de ter si
sa. d.e tão marcada significa- poucos minutos depois introduz O dos debates. Aliás os assumptos que condições, .ª. recomposiç.ão par.tida.ria do O chefe do govêrno revolucionarlo 
çáo para os destinos do Brasil, nosso companheiro no gabinête do ti- alll estão sendo discutidos exigem torna-se d1fflc1! ate ma10. A uctoria do Norte, não seria por certo minis-
as declaraç6es <'~ ministro da tular da Viação. muita reflexão. Não dependem ape- dos chamados revolucionarios será 111- tro de Estado. 
Viação no l,rilha11te orgam da O sr. José Americo attende ao re- nas de noções doutrinarias e ;ndis- tegral, pelo menos rio Norte continuando, affirma 

O 
titular da 

imprensa carioca têm o presti- dactor do DIARIO CARIOCA e,om ,:x- pensaveis para que comparemos as o titular da Via,ção faz nova pausa Viação, respondendo á. nossa per-
gio de uma luz na treva. pressi\'as provas de sympathia. Não theses com a nossa situação peculiar e mostrando preoccupacões que o as- gunta. 

Na indecisóo geral, eleva-se, é seu desejo falar á imprensa, mas para, fóra dos liYros, aprendermos :1s snltam, deante das incertezas do :no- _ Não posso ser candidato á presi-
sobrimcciw. a sua alti~ei repu- em sua frente estâ O reporter a quem I realidades do Bias!l Tudo 1sso re - mento. accrcscentn dencia da Republica. A eleição sera 
blicana, a .~ua e:rttaordfnaria concedeu a prltnelra. entrc,·ist.a, no quer tc-mpo '.:! ~e ne falta - Estamos ainda numa phast" ··mti- mdiretta e eu, não podendo e1eger
corage,n cívica. a impavfdei da Rw de Janeiro, em 1930. Não tenho excesso de trabalho, mas to cahotica. Não temos dlrectrizes. me constituinte. não poderei votar. 
sua eonducta desamoldada das camara dos Deputados Reconheci- angustia de tempo. Nenhum mm1stro Precisamos antes de tudo arranjar E Jogo em seguida, accrescenta: "O 
conveniencias, 1Ylr" nt'<rnçar á- mento de poderes. s~nda commis- consegue lrvrar-se _das mnumeras ~o- uma q~alificação mais pre~isa ?ara , Norte, porém, a meu vêr, deseja a 
quellas propo.,ú;ões aue a qual- são presidida pelo sr. eesario de \.fel- Jic!ta:ões de aud1enc!as. á~ psnes.

1

' substitmr . essa de rernluc;onnno e eleicão do sr Getulio vargas, não 
quer um outro homem publico, lo. Tavares cavalcanti indeciso e fra- que sao exigentes, e nao expoem seus reacc1onano. $Ó pelo eqnihb1io das suas quaJida--
1!áo servido da• mesma., ~irtv- co vac!!Ja deante da insolencia da casos através de memonaes e relato- E, focalizando um dos grandes erros <'cs. como tambem para que não sof
des pessoaes do nosso querido ~rneil-ada do cattêre. José Americo rios, como seria mais pratico. Porém da Revolução, cont!núa: fra solução de continuidade a assis
conterranco. pareceriam de uma então improvisa um vehemente dls- pessoalmente e, concluindo as suas - Ministro, sempre me bati pela tencia do actual governo aos seus 
temeridade d.e faaer calar curso verberando a immoralidade: - impressões sobre o caso, accresccnta: selecção dos elementos decahidos, problemas. 

Mas ao mi111stro José Ameri- "Mas senhores será possivel que se- mas dentro de uma semana vou deli- pela assimilação dos políticos dentro Acho. prosegue sua exc.. que O 
co. 1u1o. Sente-se, rne.~mo que jamos nós com 32.000 votos os :-"13.cri- bera.r- ou deixar defL"'litivamente :\ de um criterio rigoroso como se vem presidente idéal seria aquelle quA 
elle, desprendido. e.rperimenta o ficados em beneficio dos que aqui Sub-Commlssão ou voltar a tomar processando no momento actual em promovesse a transição impreterível 
grande e puro contentamento trazem apenas 2.000 suf!rngios '1r- parte nos seus trabalhos. alguns Estados. Haveria natural- que se ,·em operando na vida publica 
ãe poder af!irmar á Nação o ranjados ã custa da fraude?"' A palestra em seguida deriva para mente a resistenc1a de alguns ho- do Brasil, sem choques violentos, mas 
seu pensamento, que é o de um E os representantes da Parahyba a situação pol!tica do pais e focali- mens de bem adstrictos a antigos por etapas racionaes. Não acredito 
doS mais sinceros patriotas e não entraram mesmo para o Palacio zamos as reuniões elos procel'es 1:evo- compromissos, mas feito um trabalho no predominio do espirita conserva-
maíores servidores da Repu- Tiradentes. lucionaiios no Ministerio da Agricul- com criterio alto, muitos viriam for-

(Conclúe na 8. • pagina) blica. tura, 0 ministro José Americo diz ~uc mar ao nosso lado. collaborando na 

RIO, 8 - (Nactonall ~ Sob o titu
lo - "SENSACIONAL DECLARA
ÇÃO DO MINISTRO JOSÉ AMERI-
00", - O DIARIO CARIOCA pui>!-
ca o seguinte: 

"No sr. José Amerlco costuma-se 
resaltar uma qual!dade: - Honesti
dade pessool. 

Não vemos razão oara ~o. i:nsistir 
nesse ponto é o m~smo que ,-ealizar 
uma triste campanha contra o cara
cter da nossa raça. Todo o homem 
publ!co tem a rudimentar obrlg-..ção 
de ser honesto pelo que não merece 
elogios o titular da Viação que ape
sar de alguns erros inherentes á con
tlngcncia humana é, innegavelmente, 
um grande administrador, um homem 
de cultura e de intelligcncia, que sebe 
o que quer e possue energia sufficicn
te pai-a lmpór a sua vontade. 

O caso da inscripção eleito· 
ral dos srs, Mello Vianna e 

Dorval Porto 
RIO, 7 - Nacional, retarda

do) - O Superior Tribunal 
Eleitoral julgou ho.ie o caso da 
inscripção eleitoral dos srs. 
i\fcllo Vianna e Dorval Porto, 
opinando pc·la cassação da ins
eripção de ambos. 

Votaram pela concessão da 
medida os srs. Carvalho Mou
rão, Affonso Pcnna Junior e 
José Linhares, coníormando-sc 
eo111 o parecer do procurador 
geral dr. Renato Tavares. 

O unico voto contra foi o dr. 
Monteiro Salles. (A União). 

NOTAS DE PALACIO não lhe sobm tempo para cuidar de mesma ordem de idfas. E para cor- DR, PLINIO LEMOS Foram recebidos pelo sr. 1nterven- poUtlca. roborar o asserto temos o exemplo 
•. \pús uma pcrmuncncia de 

alguns dias nt'sla capital e no 
inlnior, quando teYe opportuni
dade de ,isilar nirias localidades 
parahyhan:i, e ,erifi,·ar pessoal
mcnlt> o n11lo das gr:indes obras 
do :\finisterill da Yia<'iio neste 
Eslaclo. regr,•ssou honlcm para 
o Rio de Janeiro o dr. Plínio 

tor federal, hontem, no Palaclo da _ E v. cxcia. não tomou parte nas ~:vc~~:;~c~a;:d:e 
1
:~:n~ie~:0: ~;;~t:~~ 

Rcdempção, as seguintes pessõas: des- reuniões do gabinete do ministro Jua- v!mcnto de adhesão geral. 
0 

exclu-
embargndor José Ferreira de Novaee, roz Tavora? •nterrogamos. sivismo foi um grande erro. 
dr. Ferrrira Ventura, prefeitos Fer- _ Convidado para participar desse Sobre 

O 
velho thcma POLITICA 

reira de Mello e Antonio Cabral, An- conclave compnreci. REVOLUCIONARIA, fala-nos, rcs-
tonlo Bento 'Filho, nro!essora \.farta Pnrccla-me qur ~ssas reuniões ti- pendendo á nossa pergunta. 
,José de Hollanda Chaves. senhoritas nham por fim coordenar os elementos _ Ha mãos políticos e mé.os revo
Iracy Fernandes e An!s!a Alves de revolucionarios de todo o pais, promo- cionarios. Estes constitúem um mal 
Oliveira e Francisco de Assis P. de vendo a sua juncção para J.S oroximas 
Mello. eleições. E com um ar de accentua

Em visita de cumprimentos ao che· 
fe do goYerno, estiveram hontRm, •m 
Pala.cio, os drs Annibal Moura o, 
Gilberto Leite, capitão Ir!neu Ran
gel, sr. Lconc!o Lopes da Silveira, 
escripturario da Cadela Publ!ca. 

Conferenciaram hontem com o sr. 
intcrV'entor Gra~uliano Brito, a res
peito das obras do porto de Cabedel
Jo, os drs. Geodard e Haroldo Cin
tra, clirectores da CompanWa con
tractante das referidas obras. 

o sr. José Fernandes Dantas es
creveu ao sr. Interventor federal con
gratulando-se pela nomeação <lo dr. 
Silvh10 cabral para prefeito de San 
ta Luzia do Sabugy. 

o dr. Victor Jurema, juiz de direi
to de Cnjazeiras, communlcou ao che
fe do governo que o dr. Josué Cle
mente de Fa1ias assumiu as funcções 
,\ê promotor publico dessa comarca. 

A professora Ma1ia Leite agradeceu, 
em carta, ao sr. interventor federal, 
a sua nomeação para professora de 
Mlsericordia. 

da tristeza: as reuniões visavam des
locar a lucta armada para il luct.a das 
urnas. 

E o sr. José Ame1ico prosegue: -
Uma duvida logo surgiu no conclave, 
em relação ao Rio Orande e a Minns. 
Alguém entendia que não havia n
convenlente na creação de nucleos re
volucionurlos a par das organizações já 
existentes que ao contrari,; deviam col
Jaborar com ellas, reajustando-se para 
evitar cboques. Preva teceu, t;>orém, o 
ponto de vista que não devia'll! ser 
creadas novas organizações onde já 
houvesse elementos organizados, que 
deveriam prehoocher toda a f!nal!da
de revolucionaria. 

o ministro explica-nos, então, que 
não acompanhou os debates posterio
res travados em torno do assumpto. 

Proseguindo depois: 
- Esse ideal geral deve ter deter

minado a ida do coronel João Alber
to , ao Rio Orande do Sul, para um 
entendimento Intimo com o general 
FJóres da Cunha e outros elementos. 

Não compareci ás ultimas reuniões, 
continúa s. excia., nem estive tJom o 
coronel João Alberto, após o seu re
gresso do Rio Grande do Sul, mas pe-

maior. por que têm a obrigação de Lemos, official de gabinl'te do 
ser bons. Os máos revolucionarios sr. ministro da \"iação. 
tém feito mais damnos á Revolução I Duranlc• a sua eslada entre 
que os pollLicos rcaccionarlos nús, te,c o clislinguido conler-

Tcndo assumido graves compromis- ranco opporl nnidarle ele receber 
sos com uma Revolução com todos os inrl'trneras demonslra,ões de 
sacrifícios que esses momentos acar- real aprecn, cm que é lido jus
retam, tinham clles maiores deveres l,imenle. no seio da collectiYida
de regeneração publica. ele p:,rahyhana, pelas suas in-

Interpcllamos o ministro sobre o ~~\~~'i:~~:leq~;~~~.:;~,:~ dc~\~'~bc~~i-
cuso de São Paulo, dizendo a sua :\'o nosso ancoradouro cxter· 
exc. que correm versões segundo as no, ond<' tomou passagem no 
quaes uma corrente revolucionaria se ",\r:ilimbó", recebeu 

O 
dr. Pli• 

A contribuição dos munici· 
pios para a lnstrucção 

Publica 

nio Lemos o~ cumprimentos de 
hôa viagem de crescido numero 
ele amigos, cknlrc os quae~ se 
rlcstacam os do dr. Gratulrnno 
Brito, intcncntor frderal, que 

O sr. intervenlor federal recebeu compareeeu ao bola-fúra aeop· 
communlcação do recolhimento ás re- panhado do seu official de_· do 
partições fiscaes do interior do Esta- nêtc. dr. Du,tan ;\Jirnn 'Intcr
do, da taxa de 15 "ó referente ao mês ajudante d<' Ol'(kn{,l) Frantz. 
de janeiro do corrente anno. de5tina- ,cnloria. te1wnl~;ein 110 emhar
d>> á Instrucçáo Publica, Pelos nrefei- Esl h eram 1nio Lemos o dr. 
tos dos seguintes >numcipios: Campi- que elo dr copio. dircctor da 
na Grande, 10:730$130; Pilar, 569S400; Scveri '1ta f~ublira. o tcnentc
M1sencord1a, 164 100; Bananeiras, . . Scg\\eJ Josí• ;\[auricio. cm11m~n· 
829$980; Ingá, 651$540: e de Serrana c·n

1
~tc da Policia. o rH'adE'.m1co 

correspondente aos meses de 110,em- .à itacio Pessôa Cavalcanl1 e o 
bro e de_zembro do anno proximo pa• \ E? Onildo Leal. 
sado e Janeiro deste anno eh · 



! A UNJAO Quinta.feira, 9 de fevereiro ele 193:l 

PARTE OFFICIAL 
:ADMINISTRAÇÃO DO EXMO. SR. DR. GRATU· 

LIANO DA COSTA BRITO 
THESOURO DO ESTADO DA PARAHYBA 

GOVERNO DO ESTADO .ipprehendido pela Mesa de Rendas DEMONSTRAÇÃO do movimento bancario, em 3 de jevrreiro de I9JJ 
EXPEDIENTE DO GOVERNO DO de Alagôa Grande. - Indeferido, por 

DIA 7 falta de fundamento legal. 
Decrf'tos '. De Braz Felisola, requerendo rele-
O Interventor Federal neste Estado vação de uma multa imposta pela Bs-

resolve designar os drs . Onildo Leal , tação Fiscal de Sapé. - Indeferido, 
Alfredo Monteiro e Plinio Espinola a de accôrdo com as informações. 
fim de insprccionarem de saúde, pa- De Firmino & Cia., requerendo pa
ra cifeito de 'll)Osentadoria. o r,:uarda ra pagar o imposto de incorporação 
fiscal da Fazenda, Horacio Pereira d_a de oleo combustivel na taxa de na
Costa Lima, ás 14 horas de mnan?a, tPria prima . - Indeferido de accõr-

118 séde da Directoria Geral de Saude do o~º~a~fini~f~~~~~~~ . do commercio 

P~bl~:erventor Federal neste Esta.do de Campina Gra nde, requerendo re
rrsolvf' nomear o dr. Odon Sá para ducção de 50% no imposto sobre r,ua 
exercer O cargo de 1. 0 supplente de ca~a recebedora de algodão 0m ~lu
juiz municipal do termo da ·~o~ar~a ma . - Indeferido, á vista das infor
de Itabavana, durante o quatrienmo mações. 
que come.çou a 28 de fever~iro de 1929 De dr . Abdias Campos, medico em 
e terminará a 22 de fevereiro de 193~, Taperoá, requerendo remissão do jm
devendo O nomeado solicitar_ o seu t1- posto de industria e profissão refe
tulo da secretaria do Interior e Se- rente ao exercicio passado.-Conceda
gurança Publica, por si ou procura- se a reducção de 50%, de accôrdo com 

INSTITUTOS DE CREDITOS 

Banco do Brasil C/ Movimento - -
Banco do Brasil C/ Pa'.tronato etc. -
Banco do Estado da Parahyba C/ Movimento 
Banco do Est11do da Parabyba C/ Banco 

Agricola e Hypotbecario -
Banco Central C/ Prazo Fixo-
Banco Central C/ Movimento- - -
Pequenos Bancos C/ Prazo Fixo - -
Banco A. Transatlantico C/ Puzo fixo 

·1 Saldai ante· -1 Depositoe ·1· 
riores nesta data 

1 

29:884 f802 1 

431 :782!785 372:4318860 

J7:590J053 4:073f,200 
100:000JOOO 
35:945f6ôl 318$730 

280:000$000 
800:000$000 ----l.695:203J301 376:823$790 

TOTAES I Retiradas I nesta data 

29:88458021 
804:2141645 28:503$587 

2 1 :6(,3$253 
100:000$000 
36:264$391 2:372l300 

280:0UOJOOO 
800:000$000 

2.072:027t09I 30:875$887 

Saldos exis
tentes 

29:884$802 
775:71 l J058 

21:6~31253 
lOC:OOOSOOJ 
33:892f,ü91 

280:0WaOOO 
800:0001000 

2.041:151$204 

Thesourarla Ocral do Thesouro do Estado da Parahyba, em 8 de fevereiro de 1933 

FRANCA FILHO, thcsoureiro geral. MOACYR DE M. OOMES, cscrlpturarlo. 
dor dentro do orazo 'P~a1. o art. 36 do regulamento 43, de 1892. 

o'rnterventor Federal neste ~stado De A. Gouveia, :requerendo remis- Aguas e Esgôtos, requerendo 60 dias B, do decreto n.() 1.596, de 31 de ju-
re~ol\'e exonerar Manuel Faustmo da são do imposto de industria e profis- de licença, para tratamento de saúde nho de 1929. 

se a approvacão do exmo. sr. inter
Hentor federal. 

Silva do cargo de 1. 0 supplente de são sobre seu armazem de compra .~ Submetta-se á inspecção de saúde. 
juiz municipal do termo da comarca venda de algodão, em Alagõa do Mon- De Faustino Benjamin da Cruz 
de Itabay-ana. teiro, referente ao ~xercicio de 1932 . Gouveia, requerendo a sua aposenta-

O Interventor Federal neste Estado -::: Faça-se a reduc?ªº de 50%, de ac- dorla de guarda fiscal da Fazenda 
resolve remover, a pedido, a profes~o- corda com o art. .36 do ··egulamento \ Estadual. _ Baixe-se decreto aposen 
ra da cadeira rudimentar, ru~al, .m1s- ! 43. de 1892 . . tando o requerente, de accõrdo com 
t::i., de Mulungusinho, .ªº mumcip10 de De Aug~sto Paz de Lyra, residente O art. 4.º, § l.º, da lei n. 14, de se 
Guarabira. d. sebast1ana ~ezerra do e:n .c ~mpma Grande, req~erendo :,.es- tembro de 1892. 
Valle para identicas !uncçoes na ca- t1tmçao do excedente do imposto que 
deira' rudimentar, urbana, mista, de pagou de um caminhão de sua pro
ltamatahy, ào mesmo mesmo _munici- priedad~. na Mesa de Rendas daquel
pio, devendo apresentar seu titulo na 1~ locahdad~. - Pr?ve _ser propneta
Secretarla do Interior e_ Segurança Pu- r10 do allud1do cammhao. 
blica. a fim de ser devidamente :-ipos- De João de Barros Cavalcanti, che-

til~~terventor Federal. neste Estado fe de machinas da. Repartição de 

Decreto: 
Aposentando o guarda fiscal da Fa

zenda, Fausto Benjamin da Cruz Gou
veia, de accôrdo com o art. 4. 0 , § 1. 0 , 

do lei n. 14, de 23 de setembro ,je 
1893 , combinado com o art. 435, letra 

res..:11 ve exonerar, a pedido, d. Anto
nia U,aphael de Vasconcellos do. car
go de a,djuncta interi~a da cadeira ~
!ementar do sexo femmino de Alagoa 

DEMON$TRAÇIO DA RECEITA E DESPESA DO ESTADO 

do Monteiro Saldo do dia 7 do corrente . . . . . . 
Recolhimentos feitos no Thesouro no 

dia 8: 
Pela Recebedoria de Rendas . . . . . . 
Pelas repartições do interior e outras 
Retiradas de Bancos . . . . . . . . . . 

o Interventor Federal neste Estado 
resolve nomear a professora :.1orma
lista Aurora Gomes para exercer, ~f
fectivamente, o cargo de adjuncta da 
cadeira do sexo feminino da cida~~ de 
Alagôa do Monteiro, devendo solicitar 
o seu titulo na Secretaria do Interior Despesa effectuada no dia 8 do cor1 

e ge~~~:~J:n:~b~~~~ral neste Estadlt rente · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 
resolve remover, a pedido, a professo- Depositas em Bancos . . . . . . . . . . 
ra da cadeira rudímentar, rural, mis
ta, de Telha, do municiI:io de Pi~u
hY. d. Quiteria de ~acedo Mac~el, 
para id~nticas funcçoe_s na cade1_ra 
rudimentar. urbana, mista. de CaJá, 

Saldo para o dia 9 do corrente: 
No Caíxa Geral, inclusive as Caixas 

de S . aos Flagellados, e de A . In
fantil aos Flagellados 

do municipio de Pilar, devendo apre- Em Bancos, conforme demonstração 
sentar o seu titulo na Secretaria do 
Interior e Segurança Publica, para 
ser devidamente apostillado. 

o Interventor Federal neste Estado 
resolve exonerar. a pedido, d. Ame-

~fm:'i;;:~,r~;~:,C:~~ra,d~e c~~~~·~n~~-, f 

do municipio de Esperança. 

Thesourar!a Geral do Estado da 

Franca Filho, 
Thesoureiro . 

71 :700$000 
21 :989$673 
30 :875S887 

55: 808$900 
376: 823$790 

188 :420$366 

2.041:151$204 

496: 487$496 

124: 565$560 

621 :053$056 

432: 632$690 

2. 229 :571$570 

2. 229 :571$570 

Parahyba, 8 de fevereiro de 1933. 

Moacyr de M. Gomes, 
..J:scripturario. 

o Interventor Federal neste Estado 
resolve nomear d. Clothilde :!?ereira 

MOVIMENTO DE CONTAS 

~~e ~;~1!ª~e·1~:~uga~~ ~~t(g~ª~~ ~~ Existentes no dia 8 
DIA 9: 

Regulamento da Instrucção Publica Pagas 

~~~fm:~t~;, e:~~~~~va::::ia~e·d: :it:~~~ Existentes nesta data . . . . 
nha, do município de Esperança, de- Emprestimo do Banco do Brasil 
vendo a mesma solicitar o seu titulo 
na Secretária do Interior e Seguran
ca Publica. 

EXPEDIENTE DO GOVÊRNO DO 
DIA 8: 
Decretos: 
O Interventor Federal neste Estado 

resolve nomear Cicero Severo Lopes, 
habilitado no exame de que trata a 
letra C, do artigo 24, do Regulamento 
da Instrucção Primaria para :reger a 
cadeira rudimentar, urbana, do sexo 
masculino, de Timbauba, do rnunici
pio de Miserlcordia, devendo solicitar 
seu titulo na Sec1·etaria do Interior e 
Se~urança Publica. 

Saldos demonstrados . . . . . . 
Menos a Conta Especial de Explo

ração e Conservação das Obras do 
Porto de Cabedello 

Menos a verba da Caixa Soccorros aos 
Flagellados 

Menos a verba da Caixa A. Infantil 
aos Flagellados 

Divida liquida .. 

2.310:180S922 
10 :000$000 

2. 229: 571$570 

800: 000$000 

1 . 429: 571$570 

15 :635$740 

1.413:935$830 

20 :000$000 

2 .300 : 180$922 
1. 600 : ooosooo 

3. 900: 180$922 

1 . 393: 935$830 

2. 506: 245$092 

O Interventor Federal neste Estado re3oJve nomear d . Maria Helena Ra-1 
r~s~, re~~;li~.d~on~r~~~n;t~:l~u~;;~= 
lamento da Instrucção Primaria para 
reg·er a cadeira rudimentar. urbana, 
mista, de Olho Dagua, do municipio 
de Catolé do Rocha, devendo Mlicitar 
seu titulo na Secretaria do Interior e 
Sern.1ranr,a Publir:a 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAO PESSôA 
BALANCETB DA RECEITA B DESPESA DO 

MUNICIPIO 

O Interventor Federal neste Estado 
resolve tnmsferlr a séde da ,:adeira 
rudimentar, rural, mista, de Petropo
lis, do Ji.1unicipio de Santa Luzia do 
Sabugy. para o Jogar Junco, do :•nes
mo município, devendo acompanhal-a 
o. respectiva professora . 

SECRETARIA DA FAZENDA, AGRI
CULTllRA E OBRAS PUBLICAS 

EXPEDIENTE DO GOVERNO DO 
DIA 7· 
PPUções: 
De Deocleciano Pires Ferreira. com

mPrciantc na cidade de Souza, requc
H'ndo rrduccão d~ sor;.. no imposto de 
industria e profissão sobre seus esta
belecimentos de compra de sementes 
de algodão e cPra de carnauba, <refe
rente ao Pxercicio de 1932. - Defe
ndo, cm facr das informacões, con
crdc,nrl.o-se a rednrção df' :JOo/r .• 

Dr> d. Faustinn. Ferrrira de Andra
d(• Be:zcrra. pedindo relevação da fal· 
ta de' seu marido Manuel Pedro 'le 
J\:,sis1 rcsponsavel pelo contrabando 

Saldo do dia 7 
Receita do dia 8 

Despesa do dia 8 .. 
Saldo para o dia 9 .. 
No Banco do Brasil . . . . . . • . 
Na Caixa Rural . . . . . . . . . . 
Em cofre .... , •.....•.. 

4 :328$957 
483$400 

86$000 
2 :033$000 
2: 173$357 

4:812$357 

520$000 
4: 292$357 

4 :292$357 

Thesourarla da Prefeitura de João Pessôa, 8 121933. 

EXPEDIENTE DO DIA 8: 
Petições: 
De Severino de Oliveira Lima 

Como requer. Lavre-se o respectivo 
termo, pagando o requerente o que 
fôr de direito. 

De Odilon Regis de Amorim -
Deferido, de occôrdo com os parece
res das Directorias de Obras e Expe
diente. 

De d. Joanna Brayner Maia -
Igual despacho. 

De Isabel Pereira da Silva - De
ferido, pagando logo os impostos de
vidos. 

De Silvino Gomes da Silva - Igual 
despacho. 

Gentil Fernandej 
Thesoureiro ln tertno 

De d. Rosa Amelia Y Piá de Car
valho - Igual despacho. 

De d. Eufrosina Maria da Concei-
ção - Igual despacho. 

De Luiz Accioly - Deferido. 
De José Quintino da Silva - Idem. 
De Manuel Henriques da Silva 

Idem. 
De D!ôgo Armstrong - Idem. 
De José Antonio da Silva. 
De Marcelino de Freitas Pessôa de 

Britto - Idem . 
Do bel. Irenêo Joffily - Sim. 

Apresente provas da isenção allega
da dentro do praso de 30 dias. 

Folha: 
Folha de pagamento do pessoal as

salariado da Imprensa Official, ·efe
rente a segunda quinzena do mê:::. de 
janeiro. - Pague-se a importancia de 
10:6988600. 

EXPEDIENTE DO SECRETARIO DO 
DIA 7: 
Petições: 
De José Antonio da Silveira, reque

rendo cancelamento da sua respon
sabilidade pela falta de recolhimento 
de uma guia de desembaraço que não 
foi devolvida no prazo le,rnl. -- De
ferido. de accôrdo com as informações. 

Do dr. Antonio Filgueiras Sampaio, 
reouerendo isenção do imposto de in
corporação de mercadoria destinada 
a uso particular. - Deferido, em fa
ce da lei. 

De Manuel Gonçal\'es de Abrantes, 
requerendo dispensa ou reducção do 
imposto rnbre dois engenhos no mu 
mcipio de Souza. - Faça-se a reduc
ção de 50c , de conformiQ.ade com o 
art 36, do regulamento 43, de 1892, 
submettendo-se a approvação do 
exmo. sr interventor :ederal. 

EXPEDIENTE DA RECEBEDORIA 
DE RENDAS DO DIA 7: 
Petições 
Da Empreza Tracção, Luz e Força. 

á Directoria. reouerendo desembara
co pa1·a uma caixa com asphalto. ·
Deferido. em face do contracto fír
mado na Procuradoria da Fazenda. 
A" 2.ª Secção. 

Da. Comp. de Tecidos Paulista. re
querendo desembaraço para uma 
caLxa, 2 barricas e 5 quartolas. C,.)ffi 
côres de anilina. - Igual edspacho. 

De Francisco Garrido da Nobrega, 
requerendo isencão do imposto de in- EXPEDIENTE DA ~ECEBEDORIA 
corporação uara dois volumes de ce- DE RENDAS DO DIA 8: 
reaes oara o seu consumo proprio. - Petições· 
Deferido, em face da lei De dr. Manuel Velloza Borges, re-

De Severino Ramos & Cia .. ,.eque - querendo dispensa do imposto- de in-

rendo baLxa da 1·esponsabilidade que ~~~~Ol~~~ãopia~f 
O 
~ J~~~d~ ã P,!rs~~ 

tem na Mesa ?e Rend~s de Campi~a do informado . A' 2.11. Secção. 
Grande por irregular,ctAd~ da '!ma De dr. Manuel Ribeiro de Moraes 
de . desembarac9 n · 12 · 986 · -:----- Inde- requerendo dispensa do mesmo im
f~ndo, de accordo com as mforma- posto para uma caixa contendo uma 
çoes. . . . 1 machiha de escrever para uso pro-

De Ursulo ~1be1ro Coutinho, ··eque~ .prio _ Igual despacho. 
:endo relevacao da multa que 1he foi l _ 
imposta pela Mesa de Renads de _rts- CO!UI\TANDO DA FORÇA PUBLICA 
havana .. - Ind.:fendo, de ~ccordo MILITAR DO ESTADO 
com as 1~formaçoes. . Comh1flndo da Força Publica Mili-

De Jose _Lones da 81lva, "equerendo tar do Estado da Parahyba do Nor
b::nxa do 1mposto sobre sun. casa d.e te. - (Auxiliar do Exercito de 1. • 
nasto_ e.rn Ala.V.ô?. GrandP. ,·pfer~nte !"O Llnba). - Quartel em João Pessôa, 
exerc1c10 passado. - Inrlefendo, de 8 de fe\~.ereiro de 1933. 
acf':l)rdo _corn 1.s ~nforw~:oe.~. Serviço para o dia 9 (quinta-feira). 

nj:>. Joan Anton10 iif' O}P'f'lr'l, .. Nme- Dia á Força. l." tenente Manuel 
rendo d'soPnc::'"' do jmposto dP ;nnu~- !vfarques; adjuncto ao official de dia, 
t1·if! e profissão sobre Sf'"U :-stahPlec:_1- 3." sargento Antonio Pedro de Oli
mento de corr,ora P: venda dP -,lgodao veira guarda da Cadeia, 3." sargento 
Pm caroço. ,·pfprpnt.P :V"'I exerricio nas- Severino Aprigio de Luna e cabo 
s~dn - In'1eferido, de :1ccôrdo ~om José Luiz: patrulha da cidade, 3.º 
as informações. sargento Raymundo de Souza Lima 

De p1'1vi!:>no Ribeiro C(mtinl10. ,.,._ e cabo Octacilio Bispo; guarda do 
n,101•enrlo rlii:;npnAf! rla Jr1ulh n11e lhe QuarteJ, cabo José Araújo: l.º e 2.º 
foi imposta pela Mf"sa de 'q,enrl.as ,ie gyros de Cruz das Armas. cabos 
Tt'lhr1vRna. por fpilta:t rif' guia de dPc:;- Appollonio Carneiro e João Fidellis; 
embaraco ·- Indeferido, 1:!m face das ~~~u!i" :rmose d!nti!fou8{g\~:·0 ; cf~º! 
in+-ritlT'"IC'ÕM. 2." gyros do Roggers, cabos Manuel 

D"' Joc:P Bonif::icio -~P i\fonra ... P,QUP- Ferreira e Luiz Garcia; dia á E. M_ 
rt"nrJo di~nrn~a de r,,n}t-:l rinP lhe fni cabo Antonio Alves: dia á Secretaria 
i11.1riMt., por infracr~o ri~ lrii n. fi'7 1 soldado auxiliar Djalma Humberto; 
np 17 rl"' novPrnhr0 dP 1A28. oel" l\.f"'<:.fl dia ao Telephone, soldado telephonis
no RPririas (lp nni0 7 ei ... ~c: ·- Tprlnfp- ta Manuel José; ordem á C. o .. sol
rirlt1 <1"' acrArdo rmn n~ info,...,..,,acÕPR dados corneteiros Antonio Rodrigues 

De -p,•e_n,.ic:('()' Ignpcio da SilvR. ·.•p_ e Manuel Pedro Bernardes; piquete 
n11°rf'Prlo rH snenc.-'"l do orwarro 0 nto <lo ao Q. F., soldado-corneteiro Fran
impoc:to ~0h1·"' seu arm~1.em de r>0''"'1 - cisco Guilherme. 
m·., rle fl l P:orHfo P'11 ríl,·oro - Jn<iP
ferido, de accõrdo com 'lS informa
çõP~. 

De F M11ri•'7 ~.,. r,;~ . nronrietarioc: 
ctn cinemA. "Rio B ""'P,.,"º" nl'"' se -::i.
,...1,.a P">T'I rnric.-fr11cc?i0. <:.0lic';t9nr1n 0 ·,1::i 

rrnmento r'l<i in,.oorW.ftriQ n,,, 2o·onnc.nnn. 
correRT'ondentP. a primei'"~ nrPc:t::Jr-i:ío 
~P~unrln n contracto flllP ., .;il}udidn f\,._ 
n'lt'i manterri corri o li:st..,nn. - TnrlP
fPrirlo. em far:P dr t"'" sino co:ric:t"lt., -
nn rio ('VRfY'P TJrocerl.irlo. rtue ., <·PfP,..i

na ' constr11rr'ãn se arha Ptn ÕP~'-1<'c0r
do com a planta apresentada nelo r;o-
verno. 

De Sf'm~rinn Luís. '"PmH"r"'ndn ""'Pduc
çãt1 de fino/, no imprn.;t.o c:.ohrP ~"U ~r
tnf!Z"'n'\ d t! comp•·fl P VPn<fa ("lP algorll:ío 
P"IYI <"'"Ocn . em Alflo-ôa GranrlP . - Tn

n"'fP\'ido, de accõrdo com as 'Informa
ções. 

De ManuPl Francic:.ro 0e Paivn . f'l")TJ.

tin11n-srru"'ntP da SecrPtariB da :F'a
zen~'-" n'"''""H1irlo (lllin",f' d;n~ rle férias. 
~ nef""ricl0 ,,1 fórn1n d'r' le-i . 

DP ,Joc:A T<'~r;os de AP1~1q11erqUf'. 
por seu arlvof"a.do. rermer,,.ntio ri inron;_ 

rir~o rlP tp;,+,~m1rnhnc: num nrorP~Fo 
'-''"hntn;1=.tr<'th10 nrncPdido pe]~ F.st.n
""0 Fiscal de Umbuzeiro. - Indefe
rir-ln. 

ne RPVf',.;no Gon,...nlvrs BP?:f'l'ra. re
nnprr..,c'ln rli .c:n~n .c:ri rla c;prrunrh pre\t.n -
CÂ.0 cio irriooc:t.n .c:nhre f.P,U f'l'1T1117E'm rl,P 
r0mnrn <'1"' ,:ilP.'"orHío em c-.:i1·f"lco. vi .. to 
havPr abandonado o f'X~rric> 1o ,+, in

-,nc;;trí:1. - Faç8-~e n redn,.cfío llP 
50' ~ de nccôrdo com o art. 3B cio rP
gulnmcuJo 43, de 1892, submeUendo· 

Boletim numero 39 - Uniforme 5.n. 
Para conhecimento da Força e de

vida execução. publico o seguinte: 
Segunda parte: 
I - Praça em transito: - Fica 

considerado em transito nesta capi
tal o soldado n. 301, da l.' Cia . Se
verino Pereira de Albuquerque. 
II - Communicação sobre o cargo 

de delegado: - O sr. capitão Manuel 
Marinho de Souza communicou a 
este commnndo. por telegramma de 
6 do corrente datado, haver assumi
do o cargo de delegado de policia da 
cidade de Alagôa Grande, para que 
foi nomeado. 

III - Decleração: - Declara-se 
oue o soldado n. 541 da 3.ª Cia. João 
Gomes da Silva, a partir do corren
te mês nenhum desconto soffrerá 
nos seus vencimentos oor se achar 
baixado á Enfermaria Militar, de ac
côrdo com o que dispõe a 2.• parte 
do art. 96 do R. F. em virtude de o 
referido soldado ter sido victima de 
um accidente em campanha, confor
me o parecer do facultativo desta 
Forta, exarado no livro respectivo, 
datado de 3 do corrente. 

IV - Exclusão por condemnação: 
- Se.ia excluído do estado effectivo 
da Força e da 6. • Cia., o soldado n. 
856, Pedro Celestino de Lima. por 
ter sido condemnado, pelo Juizo mu
nicipal <lo termo de Soledade. a 3 
mêr-es.. 3 dias e 8 horas de prisã0 
simples. gráu mínimo do art. 134, do 

~
0ti%1 ~~-tª1 4g; ~~p~~~<;;:~ ~od~~~~ 

(Conclúe na 5. • paitna) 



A UNIÃO Quinta.feira , 9 <le fevereiro de 1933 

A dilatação do praso para 
o encerramento do alis

tamento eleitoral 

O I ôr ao aecrnto ~ue aao~lou essa ~roviaenc;a 
Ao sr. interventor federal trans· racter provlsorio ntl.o só o· prazo de 

mittiu o sr. ministro da Justiça o que trata o art. 62 letra b do codl· 
teor do decreto que dilatou o prazo go eleitoral fica reduzido a 15 dias 

para o encerramento do alistamento g~:o d~asm~:a: :~~~~t~~!~ ~osq:er:;_~ 
eleitoral e adoptou outras medidas. dia fixado para as elevações. Art. 2: 

O telegramma do ministro Antu· são creados trinta lugares de dactylo-
nes Maciel é o seguinte: graphos nas secretarias do Tribunal 

"RIO, 6 - Tenho a honra com· Suoerlor de Justiça Eleitoral e dos 
municar a v. exc. que o sr. Chefe Tribunaes Regionaes Eleitoraes no 
do Go1'êrno Prbvlsorio expediu o se· Dlstrlcto Federal nos Estados e no 
guinte decreto: Decreto n. 22.428, de Terrltorlo do Acre. Art. 3." - Na 
1 de fevereiro de 1933 proroga o pra· fórma do art. 143 do Decreto n. 
zo de alistamento para a eleição da 21. 076 de 24 de fevereiro de 1932 fica 
assembléa nacional constituinte e aberto ao Ministerio da Justiça e 
crêa trinta lagares de dactylographo Negocios Interiores o credito especial 
nas Secretarias do Tribunal Superior de cento e trinta e dois contos de 

~:gl~~~~ia.1:i~~;~~=: io d~~t;r~~in;:~ ~~~pe~!.!
2 

:~g~o~O)ex~~~~ão ªá~e'b~~~e~~ / 
dera! nos Estados e no Territorlo do te decreto no período de l." de fe
Acre; abrindo-se o necessario credi- vereiro a 31 de dezembro do corren
ta especial de cento e trinta e dois te anno do seguinte modo: para o 
contos de réis 032:000SOOO) para o, Tribunal Superior de Justiça Eieito
periodo de 1.0 de fevereiro á 31 de ral e para os Tribunaes Regionaes 
dezembro do corrente anno. O chefe Eleitoraes no Districto Feder8.l e nos 
do Governo Provisorio da Republica Estados do Rio Grande do Sul, de 
dos Estados Unidos do Brasil: con· São Paulo, Minas Geraes, da Ba· 
siderando a evidente conveniencia de hia e de Pernambuco 2 dactylogra
dllatnr quanto possível o perlodo ins- phos a 4:400$000 - 8:800$000, 7 se
cripcional para a eleição de assem- cretarlos a 8 :800SOOO - 61 :600$000 
bléa nacional constituinte prefixada para os demais Tribunaes 'Rertionaes 
para 3 de maio, o qual periodo deve· Eleitoraes nos Estados e no Territo
ria encerrar-se a 3 março nos termos rio do Acre 1 dactylographo a . . . . 
do codigo eleitoral; considerando por 4 :400$000 16 secretarias 4 :400SOOO -
outro lado que nas secretarias dos 70:400$000, total 132:000SOOO. Art. 4" 
trlbunaes eleitoraes se tem tornado - O Ministerio da Justiça fica au
insufflciente o pessoal necessario ao torizado de accôrdo com os gover
expediente: e usando das attribui- nos dos Estados adaptar outras pro· 
ções contidas no art. l." do Decreto videncias de emergenci'.1 11uanto a 
n. 19.398, de 11 de novembro de pessoal e material que se fizerem ln· 
1930; decreta: art. 10 como medida disoensaveis para o serviço eleitoral. 
excepcional e de finalidade exclusi· Art. 5." - O presente decreto entra· 
va a realização das eleições a assem- rá em vigor em cada região eleitoral 
bléa nacional constituinte fixadas na data de sua publicação no orgão 
para o dia 3 de maio deste anno. nos official local providenciando o go
termos do Decreto n. 21.402 de 14 vemo para a transmissão immediata 
de maio de 1932, o periodo inscriocio- de SPU inteiro teôr dos Estados e Ter
na! a que se refere o codigo eleitoral ritorio do Acre revogadas as disposi
(decreto n. 21.076 de 24 de feverel· ções em contrario. Rio de Janeiro 
ro de 1932) em seu art. 126 e para- em 10 de fevereiro de 1933, 112• da 
graphos encerrar-se-á no dia 25 de Jndenendencia 45." da Republica -
março proximo futuro parag. unice Getulio Vargas. Francisco Antunes 
em con.sequencia da providencia con- Maciel. Saudações cordiaes - Antu
tida nesse artigo e tambem em ca- nes Maciel, ministro da Justiça·•. 

BfBLIOGRAPHIA 
Educação Physica 

da de resistencia, cabo de guerra, en
tre uma turma do club local e outra 
do Tambii S. C. 

Tiveram todas brilhante ~xito e 'fo 
ram -vencidas galhardatnente pela e 
quipe do S. Bento. 

Em seguida realizou-se o encontro 
amistoso de "foot-ball" entre as es 
quadras dos dois clubs. 

Essa pugna desenrolou-se num am 

biente de franca cordlaltdade, resul
tando um empate de 1 X 1. 

Era nvultn.cla a nssi5trncia no cR.m
po, dt'monstranclo dessa fórma n 
sympnLhin que desfructa o gremlo or· 
gnnizndor do festlvnl. 

Pytaguarcs Foot-ba!l Club 
A dlrectorln desse gremlo sportlvo 

pede n todos os soctos que Liverem ca
misas do club cm seu poder, para· rc
colhrrem as mesmas 6.s mãos do zeJa
dor, até o dia 15 do corrente. 

Eleph.ante 
Rua D e!II, Trintht.dc. ou. 

Joãol'cssõa - Parabyba 

Carnaval 
"Blóco Rei da Folia" 

' 

O Rei Chefe pede a atten
ção de todo o REINADO para o 
formida vel ensaio a. realizar
se hoje, ás 19 horas, :í. cua da 
Republica, 838 Dizemos o 

numero da casa para que os foliões 
que alli têm gravados os seus nomes 
eternamente. não errem a porta , 

_ Cine-I!!aatro SANTA :RDª-_ 
HOJr - Granaioso ~ro~ramma - HOJr I HORARIO I 

1. • sessão á• 7 h•. 
2.• se9São ás 8 1 / l 

V esperai aos Dom ing()l H S J / 2 

NO PALCO - UM UNICO ESPECTACULO;J ... 

o 
Será levada á scena a im;nortal opera de 

Carlos Gomes 

'!c,.~1'! !!.,~/! li ! 1 
BUZETT.E - .A.LE:X:. 1 

Finalizando o espectaculo com um acto variado de 
grande successo - Lindos vestuarios, os mais re

centes modêlos de Paris. 

Amanhã! 
l lm , -anl..er na ( '•lrte do ltl•i .lrClmr ! 

Sabba<:10, Doming;) e Seg1.1n<:1a-feira 

Bella e envolvente como nunca a maravilhosa 
GRETA GARBO, pela primeira vez falará ao nosso 

publico em 

SUSAN LENOX! 
Uma. emoção inesg_ u.e~i val numero. 1 

A fim de que não haja ~ngano n.in-

da será collocado hoje á noite o se· i•••••••••••••••••••••••••,: 
guinte letreiro: E' PROHIBIDO 3E· 
BER.. AGUA DE COCO, AGUAS 
MINERAES, ETC. inclusive CAFÉ e 
LEITE(!!!) 

A CORTE DO REI MEU SINHô 

avisa a toda a população que o ensaio 

de hoje é mesmo ensaio e que na ter

ça-feira proxima fará um phantasti

co passeio pela cidade. 

Torna-se publico ainda que será 

permittido o PASSO na frente do 

blóco a quantos o desejem, sendo cn· 
tretanto prohlbida a RASTEIRA e o 
COURO CRU', o mais é admittido. 

Está de plantão, hoje, 

a pharmacia Véras, á 

rua Duque de Caxias. 

Movimentoedo Fôro 
CARTORIO DO ESCRIVAO CLO· 

VIS DE ALMEIDA 
Vistas - Pelo dr. juiz de direito 

da 2. ª vara foi mandado abrir vista 
ás partes, pelo prazo legal, para as 
razões, nos autos da acção de indem
nização movida por Flodoaldo PeLxo
:10 contra a Empreza Tracção Luz e 
Força. 

Terceira praça - O dr. juiz de di
reito da 1 . ª vara mandou publicar 
edital de 3. • praça dos bens penhora· 
dos a Francisco Gomes Dinoá, em 

I acção que lhe move o dr. Salustino 
Ephigenio Carneiro da Cunha. 

Autos conclusos - Ao dr. juiz sum
mariante foram conclusos os autos 
do processo movido pela Justiça Pu· 
blica ('()ntra Severino Limeira do 
Amaral. por ter o dr. 1. 0 promotor 
desistido do depoimento de duas tes· 
tem unhas. 

processos de habeas-corpus e execu 
ção criminal. 

Habeas-corpus - Pelo dr juiz d 
direito da 1. ª vara, foi denegada a 
ordem de habeas-corpus que o prc o 
miseravel José Paulo d~ Silva impe 
trára em seu favor. 

Ao Egregio Superior Tribunal d 
Justiça foi remettido, em grão de re 
curso. ? processo . de . habeas-corpu 
do paciente Antomo D1onisio da Sil 
va. 

Acaba de ser publicado o 2. 0 nume· 
ro da revista '"Educação Physica ", do 
Rio de Janeiro, correspondente ao 2. 0 

semestre de 1932, datada de 31 de de· 
zcmbro do mesmo anno. O acolhimen
to lisongeiro dispensado ao primeiro 
numero constítue, por si só, a prova do 
real valor desta oublicação, que se 
destaca pelo seu objectivo. Realmente, / 
conforme se vê do respectivo semen
sario, todos os artigos são de na ture
za technic.a, supprindo, assim, 1ncon
testavel lacuna na ímprensa sportíva 
brasileira. O desenvolvimento que 
vão tendo, em nosso pais, os jogos 
sportivos, o athletismo, a gymnastica, 
carecia, para acompanhar o rythmo 
do nosso progresso e corresponder aos 
anceios da nossa mocidade, de um 
manual de technica sporti va. A es
cassez de especialistas e instructores 
especiali2ados, que entrava o surto 
dos sportes no Brasil, poderá, de ago
ra em deante, ser vantajosamente e
liminada mercê dos ensinamentos te
chnicos contidos em "Educação Phy
sica ", que conta, no seu corpo reda
ctorial, com os maio .. es e mais compe
tentes technicos de educação physlca 
do Brasil. 

VARIAS NOTICIAS 
TELEGRAPHICAS 

Foram conclusos ao dr. juiz da 1. ª 
vara os autos do processo movido pela 
Justiça Publica contra José Silvino 
de Freitas, por infracção do artigo 
303 do Codlgo Penal. 

Carta Precataria - o dr juiz mu 
nicipal do termo de Alliança, da co 
marca de Timbaúba do Estado d 
Pernambuco, foi expedida Carta Pre 
catoria de diligencia crime, assignad 
pelo dr . juiz de direito da 2. a ,·ara. 
desta comarca, para citação. alli, do 
bac!1arel João Marinho da Silva, na 
acçao Penal que contra o mesmo 
movem Antonio Marinho e outros 
para vir assistir ao exame pericia 
designado para o dia 1. 0 de feverei 
r? vindouro á fo~mação da culpa dt"' 
s1gnado para o dia. 8 do mesmo mês 
ter vista dos autos. em cartorio. 

Com a certidão de haver d~corrido Pedido de informação - Foi diri 
o prazo para embargos, subiram ao gido officio ao dr director da Segu 
dr. juiz da l. ª vara. os autos da ~-a!lça Publica, ass~g~ado pelo dr. 
acção que o dr. Osias Gomes move J~IZ da 1. ª vara. solicitando mforma 
em causa propria contra Custodio de [ coes _sobre o preso miseravel Antoni 

RIO, 7 - {Nacional, retardado) -
Foi iniciac.la, hoje, a. construcçáo do 
novo edificio do Ministerio da l\lari
nha. 

a lei de preparação geral da nação 
para a guerra; lei de promoções, lei 
do serviço militar. Isto para que o 
Exercito seja composto de militares, 
nã.o de militares doutores, militares 
engenheiros, militares dentistas, mi
litares bachareis. (A União). 

Sant'Anna. Bapt1sta dos Santos 

º O Folião" - Sob a direcção do 
Joven estudante Orlando Pedrosa está 
circulando, besta capital, desde o ul
timo domingo, esse espirituoso jornal
zinho, dedicado ao carnaval. 

A cerimonia foi assistida por todas 
as altas autoridades da Republira. 

Acçcio executiva - Para apresen
tar embarg-os de te1·ceiro. foi aberta 
vista ao dr. João Santa Cr1..1z. nos 
autos da acção executiva que J. Lo
oes & Cia. movem contra e. Miran
da & Cia. O predio será construído pelo enge

nheiro Raja. Gabaglia, director da 
companhia que está construindo o 
porto de Co.bedello. ( A União). 

RIO, 7 - (Naeiono.!, retardado) 
S1tmMario-crime - DPixou de te-r 

- início hontem o summario de culoa 
O paquete "Araçatuba. ", sinistrado na de Justiniano dc Araúio em virtude 
barra do Rio Grande, partido ao meio, de estar o dr. Juiz da 2. 3 vara, á ho-

RIO, 7 - (Nac!o=l, retardado) 1 afundou-se 1;ntamcnte. IA União). ra designada, occupado no serviço 
A bordo do navio "Victal de Olivei- \ _ eleitoral. 

Foram conclusos ao dito juiz os 
autos do processo respectivo. ra" segue hoje para o Norte, em via- J RIO, 7 - (NarJonal, retarda.do) -

gem de instrucção, a turma de guar-1 Telegramrnas vindos de Londres in
clas-marinha deste anno. (A União). formam que o aviador MoUison voou 

dalli com destjno a São Luis do Sene
RIO, 7 - (Nacional, retardado) - gal, onde deverá. chegar ainda hoje. 

Realizou-se com toda a solennida.de a (A União). 

Denuncia - O dr. 2. 0 promotor 
denunciou de Joaquim Francisco dos 
Santos por infracção dos artigos 304 
e 303 do Codigo Penal. 

O primeiro numero que temos á I n.ssignatura do contracto com a firma CARTORIO DO 1,:SC'RIVAO CAR· 
LOS NEVES FRANCA 

Pareceres - Pelo dr. 1." promoto1· 
publico, foi dado funcção em varias 

vista está muito interessante. "Vickers Armstrong" para a eons- Façam seus .. CLICHtS" no atelier 

" .Jornal de Campina." - Vimos de 
receber o segundo numero desse bri
lhante jornal que surgiu ha poucos 
dias, em Campina Grande. 

De feição agradavel o novo collega, 
que obedece a direcção do sr. Ema· 
ni Lauri tzen, tendo como redactor
chefe o professor Almeida Barrêto 
dedica-se á defesa dos interesses da 
communidade camplnense, contando 
ainda com a cooperação da elite ln. 
tellectual daquella importante cida
de . 

DESPORTOS 
Festival sportivo em Barreiras 

O festival sportlvo organizado para 
o domingo ultimo, em Barreiras, :10 

campo do S. Bento F . e. foi coroa
do do mais completo exito, sendo 
iniciado ás 15 horas com as seguintes 
provas : corrida de velociclade, corri-

trucçâo do navio-escola "Saldanha da da "A União". Trabalho rapido e 
Gama", destinado á Marinha de garantido. 

Guerra Nacional. --E ... -~-E-RMID'ªDES ---O ministro Protogenes Guimarães l'fi r ~ 
t>ronunciou nessa occasiáo, um discur-

so pa.triotico exaltando, com grande D' A I N ~-WCIA 
ardor, a missão da Marinha, termi- ~ r ........ 
nando por fazer um appello para que 
todos os marinheiros trabalhem para 
essa instituição nacional seja sempre 
digna do Brasil. (A União). 

RIO, 7 - (Naeiona!, retardado) -
O general Góes Monteiro, cm reunião 
da Sub-Commissã.o Constitucional 
f'Stranhou que o presidente Gdulio 
Vargas, com os poderf':s excepcionaes 
que enfeixa nas mãos, não tenha ain
da feito leis de interesse das classes 
a rmadas. 

'' A Noite" ouvindo a esse militar 
dellc teve a. explka~ão sobre essas te-is 
a que se n~feriu, citando o mesmo a 
lei de organização geral do Exercito; 

Anno por anno! Quantas pobrezinhas vi
ctimas de sarampo, coqueluche, rachi
tismo, anemia etc.! Quando uma crean
ça, em estado debil, apanha uma desta~ 
doenças. o perig·o é grande. Proteja suas 
creanças. Veja que tomem sempre a 
Emulsão de Scott, de oleo puro de fígado 
de bacalháo da Noruega. Dê-lhas a come
çar de hoje. Proporciona sangue rico, 
carnes firmes e corpos robustos. 

Recuse Ioda imitação. Acreile somt•flle a 

EMULSÃO DE SCOTT 
2MiéUii·i411§A 

A !±tos conclusos - Subiram á con 
clusao do dr. juiz de direito da 1 · 
vnra do~ processados de habeas-corpu 
dos pacientes José SilVino Freire 
\Valdemar Fernandes da Cunha e 
de execução criminal do réo Antoni 
Tolêdo. 

CARTORIO DO ESCRIVÃO FRE 
DERICO DE CARVALHO COSTA 
Mand_ado executivo - Pelo official 

de Justiça foi recolhido á oartorio o 
mandado executivo expedido contra o 
tenente do Exercito Manuel de Al
meida Sobrinho. 

Foi expedido um manó~do executi
vo contra F. J. das Neves. 

Autos conclw~os - Foi tamado por 
termo o protesto requerido pelo ma
Jor Genuino de AlbuQueraue Bezc:'rra 
contra o Estado da Parahyba, cujos 
;~ato!a;~~am conclusos ao dr. juiz da. 

Foram conclusos no juiz d.1 1. n. 

vara os autos do arrola.menta dos 
bens do espolio de José Maria de Fi
g~eirêdo, assim como os da execu
çao contra C. Miranda & Cia. 

Sum_mario-crim;- - Foi iniciado, 
no Juizo da 1 . ª vara a formação de 
culpa do indiciado José Vicente 
Ferreira, deixando de haver se reali
zado ~s demais formações de culpas 
por nao ter as testemnnh,1.; t:ompore
c 1cfo e-:n un 1 ,(S f por mot:·,,_,r,. 'th• •• Lt·u
veis en. c· ... !.1 e.:.:; 

Telegrammas retidos 
Há na Repardção dos Telegraphos. 

despachos retidos para: Jrnio Luce
na. P. Venancio 83, Adaucto Soares 
avenida Capitão José Pessoa 29, Ro
mero Pedrosa José 162, sra. Pirsallcs. 

Se deseja um bom "C'LIC'IU:" fa. 
o.-o no atelier da "A Umao • 



A UN[ÃO - Quint a . feira, !l <.l c fcverefro el e 1933 

- . - VE -TRE -s N.,J Jnfa ll l\'C) na. Í~l(;jüo d~ 

!\ AGENCIA DE JORNAES ( • ílammu~r.ill~~ti:-:i:do e dos 
'PEQUENOS ANNUNCIOS 

ALUGAl\1-SE - As casas ns. 218t 
230 á rua lrineu Joffily. 

rratar a rua Maciel Pi11ht:dro, 221. 

il-lOVEI.AR IA FORMOSA - Pre
ços e condições vantajosos 

410, i ua Barão do Triumpho 110. 

~ -· - - 1 N A ,·<·nu·c, m ít dl~;<-!-'ttúo, ln-

li E RE:~sTAS - ------ __ N_•_•_P_h._r_moclH~ Drogaria, 

, M li · d R h I dista nci o I lllÍnu los cio po n·• ra l' ref'ere11ci11s icloneas. ALUGA-,iE uma casa na rua Iri· 

1, i:!~~:e g::::na~m:!tea lo term ina l da linh a cll' ln l'o rma(cic.s ú r ua l n·· ~':?.Joffily. A tratar com Solon Sá & 

"i T q>Ji>iú: e outro e111 T:ull" nco .Jof'f'ily, l.í8. 
I as segum' tes rev1ºstas · 1 ALUGA-SE uma opttma casa com 
~ • , 1 1, no (;onc:a lo, n1 eclindo sil10 à avenida Juarez Tavora n. 

:1-IOVEIS - Familia que 5" retira 
para o f'.uJ do pais vende: uma sala de 
jantar composta de 12 cadeiras. 1 
mesa elastica com 5 taboas, 1 christu
lcira e mais 2 peças, e um dorm OT J 

completo. Todos esses moveis sã0 nu
vos e de fino acabamento ~ Fon-Fon, Carêta, Malho, Arte til l · - (} l 481, a tralar na rua Duque de Ca· 

,.1 !fco~~. T•i :· ::;i~.··. L•::.: •• ~~ . \ lr:lia 1· ('0111 Eduardo ::::;N)~·~ /'. lis~i,:;::~ ,\OS PA;,S TJE FAMll,11\ DO l'I-

[\ de Bordar, Modas e Bordados, ,l:\,) · I' B AIL\Ll!OS - De ter x,a, n. 592. Tratar ã rua Barão da Passno;r,rr 
11 11 521. 

,, Excclsior, A<c,, Jornal das lllo· 

1 

Lc111os. 110 ~." l)islrir lo H~ndem TOSr\ 0 & ('.•, TEHIO!!- Uma peq1ll'na familiu que 
~, ('as, A l Tow1!.1 Brl'j~ira. Tko- re,.;lde á rua. Duqur· de Caxic1.· di -
,. Tico, Cinco·< Prá Você, Ro· de Scn·as. á ,\\ cuida n. Rohan, n." 206. pondo de commodos, acceita como 

NI.GOCIO URGENTE - Vende-se 
12 vaccas leiteiras, quase todas com 
crias, novas e da melhor raça exis
tente na Parahyba a preço de occa
sião. Vér e tratará Praça 1817 n. 35. 1

, ma n ce Scma.na.l, Sh immy, Peda~o pPnsionistas alumnos de bom corn-

~

, d 'Alma, Bonecos, Conto d a. Mãe ponam('nto para o Lyceu e Collegio 
I P rêta, Scena Muda, Revista da EMPREGADO _ HaJ>az M:u·ja da Penha lllaia de Lima e Pio X. Peçam informações no senhor 

~ 
Semana, Supplemento da Noite. lr1cema Maia lle Lima. - Diplom:1- PPdro Coutinho, na Mr.:rccaria São PRECISA-SE: - Alugar uma casa, 

para familia de tratamento. sanea
da. no centro da eidarle atk 150.n lO 
mensacs. l

i~ \'ida. Domestica, Granada, Me- j' ] j das pela Escola Normal avisam ás Francisco, á rua Visconde de Pelotas, 
nina. l't'C'l'lll'C IJ) OlllU( O l'lll ('0111. familias pessoenscs que ensinam o 88 

d/ P~~~a P~:~~ c~t~\oq~ec v~~= n1errio procurn colloca~·ão ~ui~!\~~~";~~\~ ~~~~a~~s~s ,.;:~ ~~m~~;~ AUTOMOVEL FORD, Lypo 2, 

net;rifiquem o preço de cada nesta pr:1<:a. Offcrccc fian· gers, n. 194 · Pi;i~iatfº~~~º°ouque de caxia· 411 l' revista na capa [j 

A tratar na 6u.. "'" r ncia ~..:sta fo
lha. 

~. ·---------- Credito Mutuo Predial 
CURSO PRIMAR/O "VIDAL DE 

NEGREIROS" - Argentina e Car
nu~lita Pereira Gomes. avisam aos sr.:; 
pnes de familia que se acha aberta 
até 31 do corrente mês a matricula 
do curso primaria "Vidal de Neg1:ei
ros". sob sua direcc::ão. Outrosim, ac
ceitam alumnos para os proximos 
exames de admissão ao Lyceu e á 
Escola Normal 

A trarar á rua Visconde de Pelotas 
178. 

N a ta l - J o ão Pessôa 
'n sorteio rC'al,zaelo hontem (-l) no (:;·('dilo ~luluo l'rc· 

dí;d, foi contcm1)lado t'1J1ll um prl'mio maior em muYC'is no Yalor 

d,· r,. ,l :11.·,n:,;0111!, " c:1elcrnela n. 8'.WO, perl,·nc<·nt,· ú pre,tami•,ta 

sra. ~I:ircol1na Sih:1. residente cm Currae, \io,o,. 

PREmo~ :\IE:\'ORE~ :\'O YALOR DE lOOSOOO (' AD.\ L\I 
:,., . :14~8 Santn Cntz 

cit~\~~~u;~~~ Gg::~.:iI11.~l~'ROi e, J;~:,7 
PR.\Ri\lACEUTICOS - Sizenando de 1 , ;3;,1;:,! 

.Jo.,L, ~obrPga 

Franci\co Cahral 

:\liguei Italiano 

L1gr"i 

l'iauhv 
:\t('l!O encarrega-se de tirar titules ' 
de guarda-livros, contadores. na su- .\ 

~ti~te~!e~cJa J:iei;~s~ir fi:t~::~~ ~ · l 8<HHJ 
do seu corre::ipondente ali Assim 

.\ntonio Oli, eira 

~htnuela lhrr~to 

Siio .José· 

.\ rria 

CH.DL\D.\ P \H.\ REE\IBOLSO 

PARTJDA DE GADO SCUWITZ -

,\JXG,UI·SE as casas ~i~:;;J~~~~~ª d;om
1 a~~~!~o~"J~ :rg~~ 

n li meros 38 e 1(j8 á rua e padreação, 4 ganot::is 3.4 de san-
gur 

Yisconcle ele Pclotas. ·\ 1 Vér á avenida ~ão Machado, 705. 

tratar com o concgo .Tosei PIA.·o ALLn1Ao - vende-se um 
C.outinho de 9 ás 11 na piano all':mão em bom estado de 

Calheclrnl. 1 ~~~~,:'~~ª;r:ç/~rJf~~~ ~~~c~'. ; 
\LUG.\-SE a c;.a á travessa Vida! REVYS,TAS -:N '_'C~reta", $600; 

d, Negreiros n.º 60. mediante con- Sup!eme 1to da oite , $500. Rua 
signacáo ou fiador jdoneo Barao do Tnumpho, 401. 

Preço para os contribuintes. . . . s c\LAO BRA"lL _ vende-se uma 
78$000; preço para os não contribum- Ba;beana localizada a rua Diôg:o 
tes, 85$000 · Velho. n a 30. a tra ar na mesma com 

Pa1aci~ª~~~ ~~cr~~~i~e:'1~agg i!!~~~· I C Ah·es . 

Aluga-se a casa á avenída Vidal 
de Negreiros n. 741. mediante consi
gnação ou fiador idoneo. 

Preço para os contribuíntes, 
140SOOO: preço para os não contn-

TERRESO - Vênde-se um com 25 
metros cl.e frente por ';5 de fundo s1-
tuado no comeco da a\'en.ida 'Enitacio 
Pessõa Tratar â r»a Duque de Ca
xias 4-01 tambem parn todos os Dentistas e 

Pharmaceuticos praticas. 
Os candidatos.· quer daqui quer do 

interior. devem dirigir-se á rua Ba
rão do Triumpho 497, onde obterão 
completas informatóes do que se faz 
necessario para habilitação 

Com idamos :10' ,rgninlt', prc,tamist,is para ,irem rerc· bulntes. 1605000 YE:S'Dl>SE u'a machina BIAN-

J,,-r o qnr lhr, couber de rermbolso · .\hl'inrdo Barrt'to, eapilal. Pa1acl~ª~':,'s ~~cr:~~i~eii~afg p~!~t~~· CHI. com capacidade para fazer qua-

l 
trocentos cigarros por minuto e em 

\L1ria Si 1va :'llrndon,;a. rapil:11; Luci:1 :'llarlin,. capital, e .Jn,é• <11.• B d • N-;. • l , perfeito estado. a tratar com Jorge 
l i11w. r ipilal . an eira aciona - ,;, Silrn, em Natal. 

Todos os profissionaes devem tirar 
os seus titulas. pois, d'agora ern dian
te. aquelle que não fôr assim pro\1-
sionado. jámais exercerá a profissão 

FJLL\L n . .\ 13.\HI.\. 1 Ramha da l\Ioda recebeu YITRIXES - Yende-se quatro bõas 
,.,,<rrande quantidade ele han·I e __ bem cons.erYadas a _preço de occa-

Hr,ullado cio sorteio rcnliz:•cln em ~O ele janriro ele 19:1:1. • p I Ed t .. R d 
1'1:·111io no valor ele rs. 19:;,50,:000. enclrrncln n. +8./\i!i. deiras q11e está YC'ndenclo ~:~u~l~ca. i:\~~ i ora ua ª Amanhã já será tarde. 

CURSO PARTICULAR. 
-A professora ~Iaria San
tina avisa ás distinctas fa. 
milias desta cidade que no 
dia 1.º de fevereiro n.co
meçarão as aulas do S<'U 

curso primario. 

Foi premincla rom merracloria,, rn,n t'is 1.· tecido,. n<> ,a· a pre~·os inodicos ,·E:s'l>E-SE - A-ea.sa n. 801 á rua 

1 ,1 dr rs 1\J·:í.'10-~001! Dl'zCnO\e conto, quinlwnt11s <' ci11,0C'nt;1 CLARDIETO - -Vende-se um, a Silrn Járdim .• A tratar á Avenida 
tratar com H F. nesta redacção. l Pedro II, n 7 ,O _ 

·11,J reis• a eadcrnl'la 11. 4K.87li. pertenernte ao preslami,ta L:1u-
,klino \h·:1res de .\z,•n'il<>, rc,iclcnle em ,\ raeajll Sergipe. CASA - Vende-se uma ã avenida . YE:S'DE·SE um optimo violin~ ita-

25 de Janeiro. n. 46 _ A. B. c. _ h~no tamanho , 3 4 a tratar a rua 
/\genc-ia Geral em Jo:io Pessoa • .\ ,enicla Dunrle da Sihcirn, +S nO\·a. de taipa, com sala, três quartos. ) Si va Jardim, ,so, Cantiga rua da 

' J (",\'.""('JJJO J'Il'l'll'() sala de jantar, casinha. apparelho e Bica 
·"'gente gera : ·' 1 

"' ) - "" banheiro, toda calçada. a cimento, 
,Joiill Pc,scia l'arahyha do :\'orle com optimo terreno de lado para mais \"'E:s'Dll-SE no melhor oonto da ci-

duas casas· . . 1 dadc. o sobrado n 32{ nà rua Duque 

A tratar á avenic!a D. 
Adaucto, 202. INDICADOR PROFISSIONAL 

PREÇOS DE REVISTAS - VIDA 
DOMESTICA 4$000; FRU-FRU 
2-~000; MODA E BORDADO 35000; ADVOGADOS 
ARTE _ _?E BORDAR 2$000; CRUZEI· DR. IRINEU JOFFILY - Rua Des. 
RO boOO, CINEARTE 2SOOO; TICO· Peregrino, 269 - Phone, 174. 

TICO $600; CARETA $600; SUP· 1 DR. F. VIDAL FILHO - Trincheiras, 
PLEMENTO DA NOITE 5500; Dia- 554. 
rio de Noticias, RadicàI e A Noite, OR .JOSÉ PEREIRA LYRA - Rua 
preços do Rio. visconde Pirajá, 322 - Caixa Pos-

Agencia de Publicações - Rua Ba· 1 l W28 ~ Rio .• 
rão do Trlumpho, 401 _ João Pes· 1 IIORACIO DE ALMEIDA.- Ad· 
sôa - Parahyba. ~~~~~n 

1
~; geral - Av Joao Ma-

MME. LYRA CASTRO, 
com long '\ .,..atica de con 
fecções de flôrcs, cestas. 
abat-jours, etc., de papel 
Dcnnison e trabalhos de Ia· 
crc, alto relêvo, ( oJeo) pin· 
tura oriental, e muitos ou
tros trabalhos, acceita a· 
lumnas, á rua P adre Mei
i-a, n.º 116. 

CAVALLO R OUBADO - E~~ 
ta Redonda. na noite de 31 de janei
ro. foi roubado um cavallc completa
mente arreiado. cardão rudado. fa
zendo a segunda muda. de tamanho 
rgular, com os 4 pés brancos, uma es
trella na testa, muito bom bacheiro 
e com a marca JB. Este cavallo per
tence e servia de montada ao sr. se
basiião P ereira. apontador geral da 
rodagem de João Pessôa a Goyana. 

Quem der noticias será generosa
mente gratificado. 

VEN DAS DE TERRE· 
NOS - Yernlc·se dois ex· 
cel lentes terrenos, sendo 
um na awn ida Epitacio 

Dlt. SYNESlO GUIMARAES - Cau-
sas civeis. commrrciacs e criminaes. 
- Rua Ircneo .Joffily. 220. 

OR. CLOVIS LIMA - Serraria. 
011. ORESTES LISBOA - Praça 

A riftides Lôbn n . 78. 
DR. Osias GOMES - Rua Irenêo 

Joffily. 230. 
BF.L. JOSÉ DE i\II RAND \ HENRI

QUES - Advocacia em geral. -
Alagôa Grande. 

DR. R0i\ll'L0 DE ·\L '1EID \ -
Adrngacia em ~era!. Avenida Epi
tacio Pessóa. 870. 

CARTORIOS 
DR JOÃO MONTEIRO DA F RANCA 

- Escrivão dos Feitos da Fazenda 
e de Orphãos e Ausentes. Palacio 
das Secretarias. 

CO~STRCCTORES 
CUN HA & DI LASCIO - Cohstruc

ções em geral. Rua Barão do Tri
umpho. 271 - P hone 48. 

MODISTA 
OCTAVIA CUNHA - Alta costura e 

confecções de chapéos - Rua Ma· 
,·,el Pinheiro, 211 - sobrado 
phone 48. 

DENTISTAS 

P css<Ja com :-lOx:100, lendo D~~/ d~Ec!~!'s~~~u~ PJ1!~ª ~r 
l nw ngueiras de qualida· DR. A. c. ~IlRANDA HENRIQUES 
de. 18 laranjeiras da Ba· Tet~~2 Duque de Caxias, 504 -

h!a, la ngerin:1, pera, lima. D!{/~:1~!~ ~/~~/ A' - Rua Du-

OI (o a ln1ea le iros. cercado' EDNALDO PEDROSA - Rua Du

de arfl lll", <'('111 oi(·io li ffe. 1D~uco1i\~~fifi;}:9_nuanu 

que de Caxias, 504, 1. • andar. Pho
ne. 182. 

ENFERMEIROS 
VENANCIO NOBREGA - Injeções 

e curativos em donücillos - Assis· 
tencia Municipal. 

MEDICOS 

DR. NELSON CAR'tFIIt.'\ - PIU'tos 
molesLlas das sen>ioi" - · Consultas 

das 10 ~s 16 horas. Hun Duque de Ca
xias, 401 - Phone 130 
DR. JOAO SOARES - Molestias das 

creanças -- Consultas, das 16 âs 18 
horas, rua Ba1'áo do Triumpho, 174. 

DR. ALCIDES DE VASCONCELLOS 
- Apparclho àigestivo - Elec
trlcidade medica. P raça Anthenor 
Navarro. 14 - 1.0 andar. 

DR. OLAVO MEDEIROS - Doenças 
da pelle e syphll,s - Barão do Tri
umpho. 462, das 14,30 ás 17 horas. 

DR. EVILASIO PESSOA - Clínica 
Medica. Esp. Ap. digestivo. Cons. 
rua Barão do Triumpho, 462, das 

, 7,30 ás 11,30 Phone 40. 

OFFIC ll'\AS :\IECANIC.\S 

NA ESCOLA DE APRENDIZES AR· 
TIFICES, á avenida João da Matta, 
executam-se com perfeição trP bo
lhas de marcenaria em geral, es
quadrias. grades e portões de fe!1'o, 
fundições. concertos e reparo de 
machinas, roupas para homens e 
creanças, calçados, encadernações, 
pautações e demais serviços concer
nentes ás suas officinas Consultem 
seus catalogas e seus preços 

PARTEIRAS 
ANTOl\'IETT A PONTES - Rua s 

Elias, 116. 
LUZIA PINHEIRO - Avenida Cap. 

José Pessôa, 236 . 
MARY '\ DI P ACE ROCCO - A,·enl

da General Ornrio, 114 - Telepho
ne 47 

Outra á averndri Joaquun Ton~s. 1 de Caxias. <antiga Direita) pres~.:tn
n. 459, com <;ala_, dois quartos. _d1~- l do-~e para optima rrmodelação A 
pensa. um ? galpao atraz_ medmdo tratar na rua Irenéo Jofflly 11 , 221 

!o 
1 

~u--;,-a 
7 
o~tl-am~:::t· ; 1~;~~ et~~ ª~~~:~ com a proprietaria. 

sifo Tratar. Rua São José. 239. 

Compra·se lebres - 1 'a 
Directoria Geral de Saúde 
Publica compram·se coê
Ihos (lebres). 

:\!ED I Ai\IENTOS-Ningucm tem ? 

YEXDC-sE - Ou permuta-se por 
un,1 c~=--o no cenno da capital, um 
brm:,..nlow em contrucção á an~nid:1. 
:\I~n;imü'.no de Figueireõo. junto :-o 
palacete do dr. Pedro Ulysses de Car
valho medindo o terreno 30 mts. ele 
fre:1te par 100 mLs. de fundos. t nc' 
rindn annrxo ao mesmo out~o 1.. 

Nao h:, na praça? Não acredite. 
Na Drogaria dos Pobres. rua Barão 

rio T:iumpho. 488. tem o medicamen
to que procura e não v('nde caro. 
Nfio acreite substituto. O medico sa
be o valor do medicamento receitado 

no com ig-uaes dimensões, que podr
rá srr arlciuerido pelo rorr--prnclor nrc -
t:-inc1o-:-;;c tudo para um op~:2.no .:,lcJ.

bulo. 
A tratar com o sr. Hc:-ibr,t') Unr

ho::;n. na nvc:nida General Osorio n. 
13 ou co;n o mC'smo nr Fn brica Tihiry. 

=--=-................ lml .......... ~ 

Nav e gação 
(FROTA P ENHORADA LLOYDE NACIONAL - Depositaria Judl· 

eia! "CAPITAO NAPOLEAO DE ALENCASTRO GUIMARAES) 

Rlo de Janeiro 
LINTIA PORTO-AI.EGR E-CABEDELLO 

PAQUETE "ARATIMBó" 
Esperado d0a portos do sul no pro ·imo dia 8 e sahir:í no 

ás 12 horas, para Recife, Maceió, Bahia, Victoria, Rio, Santos, Rio 
Grande, P elotas e P orto-Alegre. 

LINHA S. F RANCI SCO - TUTOYA 
CARGUEIRO "PORTUGAL" 

Espero do do sul no proximo dia 12 e sahirá no mesmo dia 
para o~ portos de Natal. Fortaleza e Tuto,a. 

R egular serviço de cargas e passageiros, pelos paquetes 
"ARAS" entre os portos de Cabedello e Porto-Alegre. 

Sahldas de Cabedello, todas as quarta-feiras, ao melo dia . 
P a ra demais ln!ormações com o ai:cnte: BASILEU GOMES. 
Praça Anthenor Na.,\.ir ro, n . 14. 

ESCRIPTORIO 
Praça 15 de Novembro - Armazem . 
Phones: Escript orlo 38, Arma:r,e 

JOAO PESSOA 1 



A t;'\"L'í.O - Quin1 a.folrn, n de f everei ro de l!l !l!l 

NECROLOGIA ~Wia.º ctr cliri•ctor da Segnmnçn Pu · ~~l 1~\ 1,:;3 - ar_ à~'>~:: = i 
Sr Vicen1 c Iclpo - Effccluou-se 100 - 140 64 118 - 99 - 136 ' 1 1 

hontcm. ás 10 horns. com ,,rnnde :1- AGGREDIDO POR N AO QUERr.R - 108 133 - 138 - 128 - 134 -1 e o R "l' E E e os "l' u R ,R 
companhamcnto o enterro no sil Vi- VENDER "PIADo·· 121 12q - 142 19 20 - 11 2 -------

cente Ielpo, conhcciclo commercmnte pi:~c
10

;:;~/'.~.~;1Sdi~~ â~n~~l~;a::~Ul~~~= ~~ ~i - ~~ -: m ~ ;~9 -:::...1:i~ 1 o e T ! VI A eu N li A DIPLOMADA PELA ESCOLA NORMAL 
nesta praça. sada, o indinduo José Sant'Annn foi 1 109 117 !JO 62 132 -'>9 ' LUC, l!NSINA CORTE E ALTA COSTURA, 1 

O corpo sohm da Casa ele Saúde S á casa do sr. SC\'Crino Cabrul ctos 65 104 96 34 - 86 - 22 GARANTIDO COMPLETO EXITO E RAPIDO APRDVl!ITAMENTO 

Vicente de Paulo, onrle aquell~ csti- AnJos. a fim de compr,u· ao mesmo. !OI 36 H
2 -

137 
BO -

72 Curso de Cor'te 150$000 

1 mado cnvalhciro se ,ncontrnvc. em .. f~~ct~~· t~
1:;n nâ~b~n podPs'.;e- satisfaz !~l e-4i9:

9 si~u'.t1.o<}i do i~·a~i:J ~ 1 AS MATRICU l AS CONTINUAM 'BªºTAS A 
tratamento, acompanil::rndo-o até o na transerção. em ,·I:sln d::i mesma, vehiculos, run.rdas ns. 24 - 66 - " ... " 
Campo Samo, entre ,ut--as p~ssôas. ser proposta a credito. toi o bastante 102 - 97 - 107 - 83 - 120 - 28 - RUA MACleL PINHEIRO, 211 - t.· anllar 

as scguinl1 s· srs. José ct·Andréu. por p:ua que logo se fü,g·f'nC'rasse um 43 - 56 - 87 75 - 01 - 54 - --••••••••••••i•••••••••••••-= 
si e por ri et:rnn ct'Andr~a e Biagia f

1
~:.1fi~~-~~0t'~t1~:. a~~~~~:il!is~~·~~~~ sa- i~ = ~{ _- ;;1 

<' 38 68 -
31 

-
76 

-
Crndo; Antonio Iorio. ,Joúo Ma·,fümo, A nutoridack policlnl <laqucll;.L 10_ Ordem elo cHa n. 32 Umform<' 
por si e por Donungo:,; M,1:::.lrn!1h Luis cul1cbiclP tomou conhl'<'tl1l('lllo cio fo- 3." <Gabardllw> _ 

~~·~~~~,a~e A~~:~dop~~-ai' -~e J~~d~:;::. elo. 1nslaur"n~o~<~i~_'.'.~'l'~~ e ~!~futtco~~;,:;~;~~l~uiifroc~ri;~;~~~~ 

Demonstração ~a receita e despesa havidas na Thesou· 
rari.; geral, do Thesouro do Estado da Parahyba 

por si e por João H. Medeiros; Anto- VIDA ESCQl.AR '\egunda 1,a r tc: 

no dia 8 do corrente ruês 

nio Mendes Ribeiro, Manuel Roberto, E~COLA "ºR"l.\ L II - Apresentarão de guarda~ -
pela Societá Italiane di Bencfizenza: Ex~,m(" d<' admiso,;ão \ ~~\~:1~;~~to~;fi~J:~.º~o~le~U~~~-\~: c~!1

1
: 

Raymundo Troccoli, Giuseppe Laucio, Contmu~-1 n abertas. na Secretaria cluido a clic.:pensn que lhf" foi conce-
Biagio Grisi. José Pctrucci. Omega da Escola Normal, as inscripções pa- dida, e amda pelo mesmo motivo O 

Nacrc, João Soares dos Reis, Carmel- !~~ ºcti:x~~ed~\~i1~~;:t~;o~ ~·e~~;:rse dito n. 142 Geraldo Sampaio de 
lo Rulfo e familia, ,José Justino Filho. Araújo, 
Nicola Cosenliuo, Nicola Porto. 'Our- GRUPO ESCOLAR "SANTO ce~l1.; 4 d~;:p~i;s~i~ie~~it~~: -;c,~f~~ 
val Carreira, Dante Zoccara. 'viathco !\NTONIO" t,ara medicar-se. ao guarda n. 66, 
Zaccar'-t, Francisco Porto, Cnrlos Estão aht'rtos as matnc~1las no Luras Geremias de Lima. \ 
oerUi, Poscal Troccoli. Milton de Grupo_Escolar "Santo Antomo". des- IV - Destino de guardas: - O 
vasconcL•llos por si e por Carlos B_ or- 1 ta cap1t~l. q1:1e este anno funccionará 

I 
gunrcta n. 67, José Ferreira dn Silva I 

. · - ,- sob a d1recçao dos religiosos francis- apresente-se amanhã, no posto da 
1omeu. de Vasconcellos, Joao Aug~sto canos. ponte de sanhauá, a fim de prestar 
Cordeu·o, Adaucto Toscano de Br.1tto, ~ p.rogramma do ensino pr.imario I serviços ali. O guarda de 1._' classe 
por si e Manuel José da Cunha· Ivan sera o mesmo adaptado nos demais n. 12, José de Figueir(•rJo Lima, apre
Vasconcellos Rubens Diniz 'Pedro grupos pu~licos. sentP amanhã no po.sto de f1scaliza-

Moliére, Jac~ de. Lima e. Mo~ra, An- p1~fe:~~~ça~. t~~~~~a R;~~i~~~lfiada á ~!~ 1~n~~:~~t?i~e d~e~{1~~t~to~~e~;~~ 
ton·n J.osé Correia. de Ohveira '' Mor-1 O horario das matriculas como das do acompanhal-o o de n. 20, Odil.on 
se e Hermes Gslvão de Sá. Saul Jou- aulas é, das 7 1 2 até ás li 1 2 horas. dos Santos Leal 
bert Filho por si e por saul Jonbert" 

1 
A" tarde das 13 ás 17 12 horas, Em vista da alteracáo acima, fica 

Americo Justa, por. si e . ilenriqu; 1 ;,\'~~~'.:';s~r~ó~:.ª c~~{~r/e b~~~~~~ho; ~e~::,t;g~ ~a i~.caj~z;rie d~i:~:~-i~~ 
Justa; Francisco Agmar, W1lso11 Gô- mão e a m~.china etc .. sob a direcção Lima. 

RECtITA 

Sado do dia 7 do corrente . . . . 
Recebedoria, p conta da renda do dia 

7 deste 
Imprensa Official, rc11da elo n.a 7 

deste 
M. de Rendas de Bananeira por 

conta da renda do mês find 
J Ferreira ele Mello, renda- das ::olo

nhs dr Flagellados ao seu cargo 
B·,mco HypothccariO, Juros vencido:-; 

em 1032 . . . . .. 
Banco CenLral, e :Movuncnto, !üem, 

irlem . 
Banco do Estado, C,Movimento, idem, 

idem . . . .. 
D~sc cm vencimento de funcciona-

nos 

Banco do Estado, retirado n data 
Banco Central, Idem idem 

DESPESA 
mes. Custodio Sant'Anna e familia; da professora diplomada d. Helena <Ass.> Tenente Arthur G uedes Alcõ· 
Giovanni Petruccl Miguel An"elo da Costa Cabral. forado, inspector. Vencimento de funccionanos no més 

Cre~solo., Lui.s Ara~jo Farias. Es~e- peiaesq~~~=s ~ee
1
~~~~i:hdo~~ ~:~~iaefaga ci~~nf;~~rii~r;: ~e ogrl~ct;~, ~u:~i~~~ findo . 

raldmo F. Pmho, Jenaro Sorreni.ino, Os religiosos fr:lnciscanos cederam pector. Rep de O Publicas, adeantamento 
Adhemar Sonentino. Luis T_.ianz11_, ?to-

1 

o_ Grupo ao Estado para nelle func- para correspondencia . . . 
mualdo Freire; Irmão Urbano. ·:rmão c10n:lr unrn aula nocturna sob a di- NOTICIAS DO INTERIOR E. do Registro Civil do Conde, folha 
Domicio. maristas; Domingo O Gri- ~i~çao do prof. João de Souza "fi'al- CONCEIÇÃO M~;lu:~z~st~~s :.5~a:ro~s ;i~:ita· . de s~{i 
si, mons_ Mam.1P~ A1me~da. Joáo ! .-- - . No dia 7 do corrPntr foram cel~ - credito . 
Celso Peixoto e .Joao Ferreira Nobre. D1rector1a de Abastecimento bradas requia~ de 30.\ di~ p;;lo g- Jol~Pl~O ~:i;.i;t·~~1!~iz:~~º·d:d~~~~t 

Sobre O ataude nam.-se varias ~o- Cotacão de generos alimenticios ::x- ~~~~0a eR~
1
~~1110 ªLyf:.ª~u~ª f~i c~sa;; lados . . ... 

rôas naturaes e artificines. entre as postos á venda r.a feira de 8 de fevi:- com o sr. José Leite. operoso prefci- Frederico Kunst, conta de ,;oncerto 
quaes :1s seguintes com ;stas nscri- reiro dr 1933 to daquelle i~rnni<?ipio . d-~ uma machina de escrewr .. 
pções: ··Ultimo adeus de seus ülhos·· Po1· kilogrammo Carne fresca de A essa cenmoma religiosa compa-1 • 
"Eterna saudade de sua "'<:'posa... boL 2SOOO: c~rne frescn de suino receu ~levado nume1~0 .. de pessfü1..; Banco do Estado, deposito n data 
"G d- -- ; 2S600 a 2$800; carne de sol. 3soào :1 desta ,,_na e dos mu111c1p1os de Patt'3 Saldo para o dia 8 do corrente .. . 

rati ao º saudades de Carmello •' 3~.200; carne de xarque, 2~600 a 2S800, e Catole do Rocha. neste Estado e de Banco A e Hypothecario. idem. idem 
familia": "Uma saudade de séu ir- r~me de suíno. sal presa. 2S400 a Milagres, Ceará 
mão e cunhad,, .. ; "Ao bom compa- 2S~OO: toucinho. 25400 s 2S600; bae1· rDo correspondentel Saldo para o dia 9 do cor,·ente . 

71:7005000 

2:097&800 

3 '419$470 

4 675$700 

4.073S200 

318S730 

731$860 

6 672$913 

28:503$587 
2 3725300 

37 \í48S800 

50SOOO 

51$000 

10 ooosooo 

8:079$100 

80$000 

372 · 431$860 
316S730 

4 0735200 

496 487$-196 

93 :689$673 

30:875$887 

621 "053$056 

55 .808S900 

376:823S790 

188: 4205366 

621 :0535056 dre Vicente Ielpo lembranças de An- lliao. 2S800: banha. 2S800 a 3S200· 

tonio Mendes e familia", ".\ Sócic- ~a:.n~~o6n~lf's1óo:
15i1~~ii~ J:2ii~u~~lrn~ 

dadc Italiana Benefizenza ao seu so- 6SOOO n 6%00: qneUo ·de manteig< . 
cio benemerito". 6$000 a 6S500: assucar crysta 1. S700: 

Secretaria da Fazenda 
C'Ol\Il\JIS,-AO oi:; COMPRAS reJ.l~c~~u::{~ª Geral do Thesouro do Estado da Parahyba em 8 de re,·e-

Pedidos despachados por ssta Com
missão, no dia 6, pa1·a as repartições 
abaixo discriminadas· 

assurar triturado. S700; assucar re-

NOTAS POLICIAES____ ~i~a2~~. ~;06; n~~:~ºcº~r 0it~1ic:rs~ig.n~l~~ 
FOI METTIDO NA CHAVE roz. S900 a !S200; café em grãos. 

Foi honlem recolhido ao xadrez, 15500 a 1~800 
pelo guarda civil n. 82, 0 individuo Por cuia - Feilão mulatinhri 
João Vitalmo da Siha que, no pa- 4~000_ a _4_~500; fei.1ão preto. 3ss;io 1 

teo da festa de N s de Lourdes se 40000, fe11ao mocassar. 3$000 a "lSfiOO· 
da,·a ao gracejo de perturbar O ·50_ fs,·a. _3S500 o 45000 farinha 1s3no -1 

cego de uma moça que alli se acha,·a.1 1S400 .. milho. JS?OO a 1$800; bn'º 
João Vitalino. pelo que ficou ave- dvce. ~700 n S800 

riguado. é um maníaco que se dá a Por .cento - Larnn ias, JO~ono n 
conquistas insensatas. perseguindo se- 15~000. mengas. 5SOOO a 8~000 
nhorinhas de famil!a. a i;~~O umdade - Cocos séccos .,200 

FURTO NA "PENSÃO AVEJIDA" 
Ha dias verificou-se na "Pensão PARTE OFFICIAL 

Avenida", nrsta capital. o desapoa
recimento de uma carteira cont!'Dclo 
pouco mais de 5003000 do bql,so do 
pahtot_ do s:r. Fablo Barr,;to. fµnc
c·1onano da Drlegaci:-i i 'i.c::ral do The
~·?Uro Nacional. e hosp ... clc da men
r10n8.da prnsão 

O sr. B3,·:·éto deu queixa ao dr 
dlrector _da SegurPl1<;''1. ti 1do 11r"sta
do depouncnto a respeito 

MORREU QUANDO PROCURAVA 
ABRIGO EM UMA BARRACA. PARA 

SE RESGUARDAR DA CHUVA 
No dia 20 do més p. passado em 

Concc1ção, á noite, quando desabava 
forte chuva com tempestade, os ope 
raria~ Vcnanc10 Silva e José Pi-nhrira 
da Silva l?rocuraram se resguardar da 
mesma, dirigindo-se para wna barra
ca Que estava proxima aos mesmos 

Não resistindo ao prso das aguas ; 
barr~ca. cahiu sobre Bmbos, matando 
o Pl'lme1ro e ferindo ao segundo. 

O s11b-delcgado local tomou conhe
: :;ncnto do facto, instaurando inque 
n o, tendo communicação do occor-

(Conclusão da 2.• pa;:-lna) 
confórme communicação daquelle ,Jui 
zo em officio ele 4 do corrente data
do. 

<A~s I José Maurício d~ Costa, te
nente-coronel commandante. 

ConfC're rom o origmal - João da 
Costa ~ Silva, major sub-comman
dante interino 

INSPFCTORJ,\ D\ GUARDA CIVI
C.\ DO E;-T.\00 

Inspcctoria ,1.1. Guarda Civira do 
Estado. Qum tel em. João Pessôa, 8 
de fevereiro de 1033. Serviço para o 
dia 9 !qmnta-fe1ral. 

Dia á T· ·;pectoria. guarda de l.' 
clsase n. 1; rondantes, guardas de 
1. · classe ns. 4, 3 e 6; dia á Secção 
de Vehiculos .• guarda Manuel Pires; 
guarda do Quartel. guardas ns. 135 
- 114 - 46 - 58 - 103 - 49 e 116; 
policinmrnto nos cinemas. guardas 
ns. 35 - 122 - 70 - 119 e 105; fis
calização do transito de vehiculos. 
guardas ns. 12 - 17 - 32 e 55; po
liciamento da capital. guardas ns . 

PADEIROS-, preferí as 

Preços e i11 fo rmações com os agentes depositarios 
E. GERSON & Comp. 

RUA MACIEL PIN!-IEIRC?_, 232-Telegramma: GILBERTO 

Franra Filho, lUoacyr de 1"1 Gomes, 
Escripturario The~ourC'ir- gera_i _______ _ 

Sr:crcta ria do Interior <' S("trura nça 
Publi<-a - Para a Gnarda Cívica, s Obras P_ u!>licas. a Mesquita & Cia. 1 cial 1 _000 folhas para pagamento de 
Imprensa Official. 2 linos em bran- Ltd .. 1 650 tiJolos de alvenaria, a operanos. conforme modelo - . . . . 
co 40x30 cem fiO fls. cacia, a !4~000- 55S000 - 90S750, 10 saccos de cal 42SOOO. Total 3:579$150. Total geral 
18,000 1 dito com 100 fls - 18'>000 commum. a 15400 - 14$000. a Carlos 3 :6835150 - Chromacio Cavalcante, 
2 ditos de 33x22 com 10 Jls. ~ada. o Guimarães. 5 saccos de cimento dé João Peixoto Pessôa, F. G uimarles 
9SOOO - 185000 íOO ··m·oloppes jm- 50 kllos. a 16 500 - 82$500. 10 barro- Nobrc:;-a. 
hrndos para offic:ios 13s;ooo. :; ·"a- tes de maçaranduba de 2,00 x 4 .. x 
lões para recibos com JOO fls. rnme- 3". a 6~000 - 605000. 10 ditos de 
rodas de 501 ~ 1.000. a 1SOOO _ 2,40 x 4" x 3", a 7$200 - 72$000, 25 
208000. 5 blocos om napºl sem uauta ditos de pinho Paraná de 1,60 x 2 1 2 
com 100 fls cada a 1~400 _ J2SOOO x 2 1 2. a 2$500 - 62$500, 7 ditos de 
Para a Directc··ia da Segurança Pu- 6,00 x _2 '. 2 x 2 1 2 a 95000 - 63$000. , 
bhca, 1 Imprr

1
,. ,'1 Officia1, 1.500 .-,n- 1 7 corr1maos com moldura de 6,00 x 

,·eloppes co~, . rne modelo - 99$000. 2 l 2 x 2 1 2 a 24$000 - 168$000: a 
10 blocos eo, , me ·nodelo ·- 12$000, Alfredo da Silva. 1 duz1a de borra-
500 formul~1 , _., lic·r'ncn ·narítimn. 1 chas .. Umon .. 110 - 18$000, 1 litro 
<'onformc 1110 lo 14SOOO. 'J.000 fo- 1 de tinta carmim "Sardinha" -

CURSO P RIMARIO: -
Geny Mesquita avisa aos 
interessados que reabrirá 
seu curso primario parti· 
cular a 1.° de fevereiro. 

Rua Duque de Caxias, 
n: 25. 

lhas de ps pcl copia _ 32$000, íOO , 7$000, 200 enveloppes commerciaes -
rnveloppes t.ypo commercial _ .. 12S400:. á Empreza Graphica Nordés-
5SOOO. Para ·a Porçn Publicn do Bs- 1te,r.2 hlros de tmta preta ·:sardinha_·· 
taclo, a Imprensa Offirial, 1 livro ,n- , a aS800 - 11$600, a Impiensa om-
dice com 200 n, <'onforn1c ·110ddo --------
60,000, 1 livro com 100 fls. para ·0ro
tocollo - ~., 000; 5 livros para 1s
•;entamenlos dr pr~1çns conforme mo
dc·lo - '.lOO.<ooo; "º Thrsouro ·10 Jss
tnd0. 1 li\ ro rc~istro Jc ·mprnhos-
5~000 Total 678SOOO 

:;.:,P,·1·c tada da Fazc11da, Agricultura 
r Obra~ Puhlicas - P~1ra as Obra:-; 
Publica~. a C:1rlos GWnrn.rãcs. 1 ta
hon de l ró con• 1,20x0.25xl" -
9C:500. 1 pranchão 11 h'ri ló com 
1 éOxO,lOxO 15 - J4sOOO: '\ ",,lfrêdo da 
Sllvn. 1 caixa rk p<'nn.ts "Bayard'' ·-
20SOOO. Pera a Dlrrctoria cio Thr
!-:0111'0 cto Est.ado, n Jmprens~ Official, 
fiOO enveloppcs <'ouforn~r modelo -
3'.3~000. 2. oon ctirrn1,tas rnnformc '110-
cielo - !4<000. Para a Repartição ,\e 
A!JWlFi f' Esgotos. a Emprrza Granhi 
c::-i Nord:~str. 50 foJhns de napr-J. rle 
40 kilos 1 S600 - 10 000 a ·'.)arln, 
Guiinarãr.s. GO f,te·ço.c.; dr cimenta 
"Whifc Dr0thP1•" ctc ')0 kilo~ ,,_ . 
16S500 - 825SOOO Total 945$500. To
tal ~rral 1 :632$500. - Chl'Om~cio c,-
1·"\Iran tr. J nio\ P eixoto ressôa e F . 
G u imarães Nobrcga . 

Pedidos despachados por esta Com
mis~ão, no dia 7, para as repartições 
abaixo discriminadas: 

Scrreia ria do Interior e Seguranca 
Publica - P ara a Directoria tia Se
gurança Publica, á Empreza G raphi
ca Nordéste, 2 caixas de pennss 
"Bayord" n. 1255 - 40$000 ; a J . 
Theodosio & Cia., 2 tinteiros " P a 
ragon " 2 usos - 56$000 : a J. B ar
ros & Filho. 1 lata de Flit - 8$000 . 

T otal J 04$000 . 
Secr r t aria d a Faze nda. Agricult u

ra e Obras Publicas - Para o Insti
tuto Serico do Estado. a Souza Cam 
pos, 6 folhas de ferro gah·. com 42 
kílos - 92$4 00. P ara • Reoarticão 1

1 

de Apuas e Esgôtos. a Alfrêdo W h a
t l_ev Dias, 50 torneiras de bronze clP 
3-4" nar a r ua rP eça 128Al a 5$600 
- 2 800~000 P · ~ a Repe rtiç~o de 

'r 
podem -se- preparar r 
mais rapidamente\., 
mais facilmente ). 
mai s economicamente.._ .. 

- ·- · -·- ·· ·· - ....... - --: u s a n d o o b o m I e i t e 

'"' condensado marca 

EXPERIMENTE esTARECEtrM·~ M o e A 
PUDIM DE OVOS E LEITE ~' ' 

1•2 litro de aguo, 3 ovos! 4 colheres de sôpo de le ite "MOÇA" 
algumas .gottos de essenc,o de baunilha. Misturo -se o leite com 
o ~guo, 1unto-se algumas gottas da essencia preferido e o se
guir os ov~s bem batidos; éôa·se em uma caçorola e levo-se ao 
banho Mona, mexendo continuadamente até o pon to de creme. 

GRÃTIS"°7-:::-~;:;~;;~,~a::;:;2;~;:c: 
Q ueiram enviar-me o livro de rocoitos 11Nestlé" contendo 50 deliciosos recei ta s. 

Nome ......... ________ ..... ....... ,. ............ - .................................... . 

Endereço .... , •. _ ........ - ......................... _.,_._, ............................ . 

Ci dgde ...... .............. _ ........... -·-·=•.,,···•-·"'·-···="-·-""" -»"""--~ -



6 A UNIÃO Quinta.feira, 9 de f1·vereiro de l 9S3 

EDITAES 
........................................... 

EDITAL DE ALISTAMENTO ELEITORAL 
QUALIFICAÇÃO "EX-OFFICIO" 

( Art. 31 do Codigo Eleitoral e arts· 6," e I O," do Regí· 
mento Geral dos Cartorios) 
PARAHYBA DO NORTE 

l.' ZONA ELEITORAL , 5560 - Dr José de Seixos Maia 
(Munkiplos da capital, Santa Rita e 1 55G,1 - Jullo Nobrega . _ 
Pedras de Fógo e Sub-Prefeitura de 1

5562 Wa~~er~~uro dos Gmmaraes 

Juiz _ Dr c;i"z:!:1:od-o de Oliveira 5563 vuit~obaldo Rodrigues de Car

Es<'rhiú.o _ Dr Pedro Ulysses de 5564 - Dr. Licuniano Caetano de AlH 

Can·alho . . / 5565 ~el~~ Lourival de Gouveia 
Por sentença do exmo sr dr .1mz I Moura 

eleitoral foram qualificados eleitores ~566 - Luiz Cesario Ferreira 

proximo, estarão abP-rtas as matricu
las para o Curso Normal e Grupo 
E,:colar MoMlo 

O, candidatos é. matricula, pela pri
meira vez, no primeiro anno do cur
so, que deverão requerer até o dia 15 
do referido mes, instruir.ão as suas 
petições com os seguintes documen
tos: Certidão do reglstro civil que 
prove mais de 13 annos e menos de 
25. Attrstndo medico de ter sido o 
nlumno vaccinado com proveito, n&o 
soffrer molestia Jnrecto-contagloso. ou 
defeilo physlco que o inhabillte para 
o magisterlo. Para a segunda matri
cula o candidato alegnré. na petição 
o anno do Curso que !requentou. 
A matricula no Grupo Modêdo, devc
ré. ser requerida pelo pae ou respon
savel pelo nlumno, Juntando certidão 
do registro civil que prove ter mais 
de 6 annos, attestndo de vaccina e de 
não so!frer molestla infecto-contagio
sa. Nos cinco primeiros dias só se ac
ceitarão os alumnos do anno passa
do, devendo o requerente fazer re
ferencia dn classe a que pertenceu. 

Secretaria da Escola Normal, cm 
15 de janeiro de 1933. 

João Pires de F'rcltas, secretario. 

os cidadãos abaixo relacionados 0567 - Lmz Dutra de Souza 
Pr~cesso 79! - Direct~ria Geral de 15568 ;,eL~~ri~vonzaga de Albuquer
Saude Publica - Mcd,cos. pharma-

1 
5569 - Dr. Luiz Jacy Ayres Diniz 

(i\f~~:~:~: e d:·"~~t:;ª;::ist;ª~:údc ,1 ;~;~ = ~:~t~~~ºCO~l~~~al~~s ct;'h:il- z~i;:g~~l~t:D]i~;~ -;}e: 

Publica . 5572 _:___ª Moacyr de Souza Maciel nhelro chefe deste Districto, faco ~~-
5497 - Abdon de Souza Maciel 5573 - Nathanarl Maia Filho brr qu.e a commissão de compras vae 
5498 - Adolpho Teixeira Lopes "'ilho 5574 - Nelson de Queiroz Carreira abrir concurrencia dentro deste "'"s. 

<dr ) 5575 - Nestor Corbiniano de Medei- para acquisiçáo de m~deiras, medica-

Lt<;!A_ ; ... a~ n·ga~ p ec1e3r r: r,cq;,c::i:?.S :IANCHAS 
DA FELLE, • .nd,2po~.coc~ de V. E . pera os praz(.res 
tl~ v1da saoT •::.mbem, c1.;iL\..i:.~e.1:12~ ~o máo funccio
n~.uento do f:r:,ac!o. 

Cuiuttdo as M:OLI:1TIA': DO :;:'~~ADO são trai
cc~iras. F'óde haver gn,idv!c on<.< V Ex acredita 
nada existir. Consulte o vo _o mul!~O 

A PAP..IQUYNA é <i mcC:1cç:o ídes.1 n:i.ra V, Ex. 
Combate as congestoes hepathica". calct•los biliares, 
icterícia, impaludísmo e rn. nch ''> d:: pelle. 

~ ltE<'eIT.\.D.\. l'ELO:, l'HL 1._'Il'.\Ls :IIEDIC'í,~ 

5499 - Alcebiades Ayres Parente ros Queiroz mentas, ferrat.i:ent-:, explosivos, :nat?- 4: . - As propostas serão 'lber ; e 10; memographo - um'. notif1caçjl~S 
5500 - Alcindo Bezerra de Menezes 5576 - Nilo d'Avlla Lins rial de exprdiente, fl outros artigos lídas deante- dr- todrn; oo concun-entf. > impr s. ,:-. conf modêlo - cent0; 

5577 - Dr. Octnvio Ferreira Soan~s necessnrios 1os services deste Di1-:tri- ou de seus rf'pre~ertant"S legaes, is . p::ira machina de escrever _ 
5501 - Alexandre Fernandes de Oli- 5578 - Octavio Marques da Silva cto. ficando mnrcndo o prazo de 5 15 horas do dia 21 de fevereiro do f• «·o paJl"l ãlmasso _ resma; dl-

veira Mariz dlns a contar desta data para q11e os corrente anno. no (;Ubméte desta Rt- t'., f lhas ínt01ras timb.. para of.t ... 
5502 

~r ~lfredo dn Costa Monteiro I m~ = gfü:r~r:~~â~~~:l~~~: Li- rrr0:~~f~I~if ;:;~~1~rr~~te;o;i;Ji :ªt:~1t;~~a tii~c~~~~\~o~~;~~~~ f~ :rl~};i~;:Ft~f~!~~= 
5503 - Alfredo Henriques de Sã ma romprobalorios de sua idoneidade e da re3pcctiva entJ"C'lga. 1 xe ditrJ m tta-borrão, folhas grand.~s 
5504 - Alfredo Lustosa Cabral 5582 - Dr. Pedro Ludovico Teixeira r.-:1Jecializ:,ção dC' n<>~ocio que ~xp1o- ~-º - A prefrrl'ncin eabf>rá de d"- - \.....- o dttú 1drm folhas pequena:; 
5505 - Alvaro da Costa Pereira 1d~. l l Alvares . , ram, de accôrdo com a decisão "rl O re1to 20 uutor da proro:~ d G-"' offcre- fr.lM bomarcl - CPnto: dito para em-
5506 - Alvaro Rcmigio de Oliveira 5583 - Dr Sady Feitosa de Carva- ~23, constantes ele folhas 330 da pra- cn mais rnntagem '>rolhas - resma: dito hygienico -

,dr.> lho . . tica do Codigo de Contabilidade: 7 " - Os ar•igos indi•ados sr ·õo blc•k: portarias impressas para actos 
5507 - Americo Maia de Vasconcel- 5584 - Tercw Ro~ado Maia A) - Parrnmento do imposto "edertl p"Jstos nesta Delegacia Fi<:cal ser__ 1•- - e nto; P~~as Mallat - caixa; di-

los (dr l 5585 - Thomás Pires dos Santos B, - Pagamento do imposto estadual nhum~ despesa. obrigando-5e ., cun- t~ de alummio - caixa; potassa -
5508 - Anto~1io Bezerra Camboim 5586 - ni:. ~Jl_ysses Nunes Vieira C> - Pag-amcnto <lo imposto munici- cur!'entc n ~ubc;tituil-os dentro d" 24 k1Io: ".l rc Vf'jos - caL"ta; pesos de vi-
5509 _ Antonio cavnlcanti de Miran- 5587 - Virgmio Velloso Borges pnl horas, se por Vt ntura não corr.:o~pori- d ·o pa. a papeis - um; p::tstas de 

da Hen11ques . - . . . D> - PagQmC'nto do 11nposto dP -renda der('m â moposrn aoresentad'l sob couro 'ma; pe1iuradores de papel 
5510 - Antonio Duai te Pinto Ribeiro 80 - Soe1e~ade de l\'le-d1cma e Ctrur- João Pessôa, 8 de ÍP\ereno 1e 1933 penn. dP suJelta1 -se á multa t..!e reis - ,_ u , IT Jn de 50 centímetros -
5511 _ Antonio Fernandes de Medei- g,a - f1:'{ed,cos) As·,is Vida!, secretal!o da Commis- lOOSOOO, a qual será elevada ao clobro \ uma l 'ltulos pa-a pacotes de proces-

ros F c t ~~~~ = g;. f~~~~s0 d~e v~:i~~!nos s:io de Compras _ nas r,ei~t~~i;posla só se torr.ará em ~s -"~~. sni;;giete- ;~to~;i:P.."._d~~~ 
5512-=. Antoni~o ;~~e~:,rasºss~m a1015J90 - Dr Antonio Ramalho MTNTSTERTO DA FAZENDA -De- \!gor depois de appr0\ºd'1. pelo sr -ia:• poho - dt.'zrn, tinta preta Sar: 
5513 Anton g P 5,91 - Dr Anto11Lo Santiago 1egar,r1 Fisrol do Tllesouro Nacional delegado fiscal. de que tcrao comr-n,-1 nha - htro dita ,ermelha - litro, 
5!i14 _'._d~~iomo José Rabello ~~~~ = ~r Ad~t;i!~oGo~::n~i~oSll~: - Ed,tal tle concurrenr,a publica n ° mcação offlC!al O concunente prefc- d~ta:;, r ,;~:~o d-; ;~ª~lr ~J~~~ 
5515 - Antonio Pereira de Andrade Cunha Nobrega 6 - De o1dem do s1 del~gado fiscal, ! nio o - O a amento de uant,as ,, - dita ::,~que" - uma- toalhas felpu: 
5516 - Antonio Espmoza Fasanaro 5,94 Dr Elp1d10 de Almeida faço saber, a quem mteiessar pos.s~. f ~ ~OO 

000 
~ f t · das p"rn mlos - duz1a talões d• 

5517 - Antonio V1eua Ne\•cs 5595 = Dr Ev1las10 Pessôa de Oh- ii~c~~:ei~~rt~~~l;~~ P;::~ ~ f1;;rnd~~1~ ~~~~~rar~a · desta R~~aªrtiçi~.º 1~~, ,...t, O"es par~ pa ..... nmento, conf mod~ 
5518 - A11.stides ~illar de Ohveira vena I mento a esta DeÍegac1a dos artigos dias 13 a 27 de cada mês, e de ql!a!l- - •m tabes de conhec,me?to do 

Azevedo <di 5596 - Dr Flav10 MaróJa necesso.nos durante o corrente anno e tias sup:nores áquella. por meia de Cl\ll<a Gernl conf mod - um, id~m. 
5519 - AJ·!md~ Bezena Cambonn 5597 - Dr. Francisco Cam1llo de Hol- constantes da relação abaixo discn- cheque contra a A~enc,a do Ban-" 1 ide';' do Ca•xa D~~s,tos J: c:u=."-
5~20 - A1 thu, da Silva _Cabral !anda minada. do Brasil, também nos mesmos dias co,~. mod - um, rnssoura d_ pia:;-
5,21 - Augusto de Almeida !i598 - Dr. Genival Soares Londres 1. o _ Os concurrentes deverão a- 10 _ D,,ante do contracto. fio, S3 ';. - uma . . 
5522 - Augusto Pinho de Campos 5599 - Dr. João Avelino da Trinda- presentar as suas propostas em papel ainda obrigado a sntisfa•er todos osi S cretari~ da Delegacia Fiscal <h 
5523 - Chn~tlano Sobreira Cartaxo de . rommum, A..SStgnados sobre PStamD}- pndidos no mt·smo di[\ que- ~he forer:-, i~.:~~r:i :Cª~~º3~al da Parahyba, 6 ~e 
5524 - Clance ?usta 5600 - Dt João Soares lhas do seno adhrsivo p de Eà\lC3í'RO apresentados, s~lvo de obJectos que,\ . . . . 
5525 - Dlmas Pimentel Ramos . 5601 - Dr. José Soares Londres O Saúdo, estatuido pelo doe. n. 21 _335. dependerem de confecção. para O qno r O sc,c1et.1r10. ~edro Domiciano Mc,-
5526 - Dommgos Gonçalves Mororo 5602 - Dr. José Wandregisilo Dias de w de abril de JQ32, e firmas reco- será convenc10nado um prazo cur'.:i. l a, 1. escnptuiano. 
5527 - Edmundo Coélho de Alverga 5603 - Dr. Luiz Porto nhecidas por notaria oubliro. na fá,·- no acto da entrega do pedido e d<> 
5528 - Emiliano Nobrega 5604 - Dr Man_uel Venoso Borges ma do art. n. 5\\ do Re<rulamento respecti,·o enwloppe da despesa 
5529 - Emygd10 de Nobrega Dantas 5605 - Dr. Mano Coutmho em ,igor aeomr,.anhodas dos doeu- Agulh:cs para coser processos ·- 1 FERIDAS NAS PER, 'AS 

(dr.J 5606 - Dr. Newton Lace•·da . mentos do autt,ieão de todos os im- carteira; alcool de 40 ° - litro: ,1'- 1 Attesto que so[1'rendo 
5530 - Epaminondas de Aquino Tor- 5~07 - Dr O lavo da Silva Medeiros oostos de•·idos ó. Fazenda Foneral. Es- mofada p~rll carimbo - uma. bar- por alguns mezes de fe-

res 5608 - Dr Renato Varandas de Aze- tndual e i,unicipal. e certidão do re- bante grosso - ki\o; idem fino. - :,i- ridi;.s de caracter syphi-
5531 - Euclydes Cavalca!1ti F. da vêdo gislro da firma commercial lo; borracha Faber - duzia; dita pe- l!tico nas pernas, fiz uso 

Silva 5609 - Dr. Severino Patrício da Si!- 2 . o _ t.s propostas serão feitas sem ra ma china de escrever - du~ic; do vosso preparado Eli-
5532 - Florencio Rodrigues da Cu- "ª emendas nrm rasuras p obedecerão á,; block prira teleg1:cmma -. um; d1~·>S xir de Nogueira, do 

nho 5610 - Dr. Tito Lopes de Mendonça clausulas do edital. não se tomando para notas copforr,1e modelo - nr-,: com um só vidro fiquei 
5533 - Francisco Alves de Lima Ne- em ronsiderução qunesquer vant:;lg:ens ranPtns ~- d.H'-IJ.: C8.pas para pro:::rs- pharmaceutico c 1 i n i e O 

to 81 - Secretaria. do Tribunal Regio- não previstas no edital. excluindo-se sos - m1lhr>1ro; _cararoln para derrc- João da Slivn Silveira.d e 
5534 - Francisco de Andrade Pimen- nal ,lc Justi<'a Eleitoral as propostas de offerecimento de re- ter lacre -,- umr. cnpn"l~o de ferro -- co~le!!:11~~;~~ad~u~fr~à 

tel :;611 - '~~1~\si;r~a1~1~e:iost~l~)es Filho ducção sobre a mais vantajosa. um: cr~oh1rn Cruzwnld~!1a t latn. o presente attestado 
5535 - Francisco Chaves Brasileiro ·, 3. 0 - As propostas deverão vir e'TI copos pera agua - duzrn; ces a pa- conjunctamente com ao 

<dr > 5612 - Adalberto Florentino de Cas- enveloppe lacrado e serão entregues ra papeis - uma: esoatola de eco - testemunhas abaixo as-
5636 - Francisco Soares Londres tro ao secretario desta Delegacia. umn; en ve lonpes conforme modêlo -- &ignadas. 
5537 - Francisco Travassos Ramos 82 - 1.ª ColleC'tori:i Federal em San- rPnto: P~nonriract com esponja -- Podem vv. ss. fazer 
5538 - Francisco Xavier de Albu- ta Rita ~

1
:~;ra~~~::n~/~gafh ~1:~~ ;-;s~~~~~ ~fes;~ o uso que lhes con-

5539 ~uc~i~ci~~~m~~iier da Cunha <Ministcrio da Fazenda> r;;, nara Pnccrnr rssoslho - uma: esrr•. confessando-lhes a minha eterna 

Pedrosa 5613 - Julia de Albuquerque Lucena ,. ~'v~-~,.,µ',~,'j 'r-4, ~:~!nn~,;i~~ ~~lt;\~~o-=_ u:;;:~; •f:;~;', grt~d~~: ~b~c;:~-~:~ e obr.º 
5540 - Francisco Xavier Correia Li- Procec;sos indf'feridos - ' ~ idPm de machina de escrever - uma; José Monteiro Filho 

ma. P"r sentença do exmo. sr. dr. juiz fog'io para Qlcool tpequenol - um: Escrevente da 2.• delegacia de pall-
5541 - Genesio Ccs.ar Cabral eleitoral, foram indeferidos os segt:in- fita para mnchina de escrrYer, diver- eia. Residencia: Bemfica, 674, Ceará. 
5542 - Henrique Affonso Botelho t•s proressos: sos typos _ uma: fita pnra mach.ina B de dezembro de 1919. 
5543 - Hermogenes Barbos•t de Mi- 83 _ Montf'pio cios Funrrionarios de- cscrrvcr cop!a _ uma; gommn. Testemunhas. Osmundo Cordeiro 

randa Pnbliros do F,staclo da P~rabyb~: arabica - Yidrn; livro Cab.:a "DepJ- de Almeida, 2.º tenente da Guarda 
5544 - Hostllio de Almeida Cruz Por motivo de não indicar a lista sitos e Caueões·•. conforme modêlo _ Cívica· Hugo Silva, academico de dl· 
5545 - Janson Alves de Lima clP. fnnccionnrios. remettida pela res- um; livro Caixa de formulas do imp. reito e' de agronomia. 
5546 - João Arlindo Correia fdr.) pPctiva dirPctoria. a ednde e nado- cons. mod. 1 a 24 _ um: livro cnL'°n (Firmas reconhecidas). 
5517 - João Baptlsta de Siqueira nalidade dos mesmos funccionnrios. Agº1r com qeral. eonf. modêlo - um; livro PIU 

Cavnlcanti b•·anco. conf. modêlo - um; dito 
5548 - João Barborn de Araujo 84 _ Dirrctoria de Seguranea Publiea t idem. estreito de 25 folhas - um; li- Não deixem de fazer os seus •cLI-
5549 - João Damasceno Nobrega Não sómente pela falta de requisi- pres eza nha 00. oara coser processos - duzir,; CIItS no atelier da "A União". En• 
ii!i;;O - João F:ltas de Va• Ci,rqdo tos constantes do art. 37. * 2.", do lapis Faber. preto - duzia; dit.os bi-

5551 - João Florentino da Silva coclie;o Eleilorul. como porque as a11- 1 color - duzia; lacre vermelho - !<i- carregado: Ariel de Farias. 
5552 - Jorge Cavalcante Ribeiro torldades policiaes civis de funccíío Qando as rins necessitam de '-=="° 

Pessôa Filho grntuitA não gosam N9 prerogativa au);.ê!ío devem ser atfendi- ;,-~------........................ ...._....... ___ ...._....... ___ ........,..... __ ~~-~.._...-..._....--.......-~- ~,. 

~~~! = ~~~~ 1i~~J~~in de Andrade de qualificação ex-offlcio. dos cem presteza. Qualquer I ,~~. CURSO FRANCO BRASILEIRO ti 
Junior rartorio Eleitoral em Joõo Pessi\n. demora é perigosa, podendo d bl" ' 

5555 - José Bonifacio Camara 8 no fevereiro dP 1933 - o escriv:io resultar molestia grave ou ~ 906, rua a Repu 1ca 1l 
5558 - José Florentino de Lima Bar- eleitoral Pedro Ulysses ele Carvalho. cronica. Oriente-se pela ~ R b l 10 d · • R b jl 

roso ea re as au as a e Janeiro. ece e 
5557 - José Guimarães Braga EDITAL - ESCOLA NORMAL - 'º"9" eyperienda de muitos ( J • • l tt d j 
5558 - Dr . José Mar;a Neves De ordem do sr. dirertor deste esta- milhares de pessoas que a llillllOS para as pnmc1raS e ras, CUrSO e l 
5559 - José Odilon Gomes de Mello belecimento faço sciente AOS interes- 1 leem usado as PllULAS de I admissão ao Lyceu, Escola Normal e Academia 11 

Lula sados que, de 1.º a 
25 

de fevereiro ~ F05fF.R com o maior exilo. \1 do Commercio. Aulas diurnas e nocturnas. rj 
-""""p"-~-· ; As PILULAS de FOSTER cnm- ~--............. --.,..-_....,,___._.---.__..--....._........-:.;. ...._~.-._--------.....-.-iiiii,,,._~....,,.,,_~~, 

I 
L,ctem a todos os sintomas - -

Pneu. N"acton.a..1 

''FARAH'' 
melhor e mais barato 

estrangeiro. 
que o 

Oislriouiaor - ~~. 1VI. Lernos 

' ~· 

<fa fraqueza renal, toes como =-~-~- 1111 
j r:lores lor.ibares, reumatismo, 
, .- ;,,tica, Gnchação, cansaço, ' 

,gulari:fodes urinarias e 
'e, acumulo de acido urico 

Eugenia Velloso & Comp. 

~h;:::rot.1::ilfl11 p:ra: ;":~, .\ rltlo Ilorlrn, (lo~a· L"<'t';:- Pap~l d~ ~ 
luq1re111;a, ("imento, t'11rro em b:vrn. '•:n, l'it·iuMa ... P,,,, farro'I tlll 111i11, } 

, ('ofrP!i 1•rn,a dll foi:o. ,·i1lrn .. ti!JI ,iilr!l(:a, ~implt')ri, ti,q1t1lhailoo, e ,idro rnthe· 

L
lnl fit.ula.ria. ( 011\len~ ... )lantti:::11. t•tr. l.,n,lt"tlort1, to,rl111oho1 t111, atanllttlJ~ ( 

ma11tt.-li:-a, "Juril, · t'I .. ll)e.n•··. 

. - .I~ ·- - ------~ 

.uxa postal n. 23-EndereçJ te eg. •V11lioso -Codis. Borges e Mascollt'! 

;. fie ,~o~to n. d3' - - ,lollo l"et11•ôa 

·~-~==~ . . - - -·· 



A UNIÃO Quinta.feira, 9 de fevereii·o de J 933 

do dolo. rest~na aindn. o e1emrn~o 
da culpe, que se encontra bem cam
cterisnda na hypothese dos autos O 

' ... ,. ... 1,..,. .. A' ....... -

GRATIS 
Está doente ? Que sabrer o que tem 
Mande nome, idide, profi9SIO, ruldeo 
eia e enveloppe sellado . para resposta 
endereçado à Caixa P0stal n.• 509. R1c 

1.ona. dPsottcndeu n Jurisprudenr!n. 
do Tribunal Superior, que decH.hU 

---------- - ·- --- nüo prrvalrcerPm ns ferlas da jtl!itl-

Alvaro ds Medeiros Aranha 
denunciado, pnssnndo o exercicio do t 
carf!O P au~entnndo-se . da sede c1~1 

- --;_, ' - • çn C'Ommum quanto no srrvlço da Seef«O .. ,ore ~~~-Vii~c;;;c-~i~'.'1;,; ;';!;::;:;~,~~~1:0 ~~~ .Julia Ca,all':tllli Aranha e filha, Zulinda <le :\!cdeiros Ara-

~i::t'.~ª·TP1~1~n;/1;r;~:~~li~et~~~i~~:~ nh:t e filhos. ainda s,•nliclos com o desnpparec·imcnlo de seu m::i-

1 .º annh.-r•sario 

TRIBUNAL REGIONAL DE JUS- Considerando, porém. que o acto o desrespeito a prcscnpções regula- rido, 1m,•. filho e· ,rm:io Alvaro de !\1cdeiros Aranha, cnnvidanl o ESTADO do denuncindo. embora desprovido montares. constituem modalidade dn 

TTÇA ELEITORAL D • ~~f;:c~ã'c;ã~u~:i:tºi~/~~;ti~~~ ~'::i~ cu:;..- ta~s motivos. entendo prov,ulo nos <lem:11s pnr<"nlc•s ,. amigos parn :t\Sislirc·m !, missa que mnn-
Jurlspruclencia portou o não cumprhnento de .obrl- dos autos. em lodos os seus reau\sl·· da111 rl'll'hrar [><'lo el,•rno ,·epr,u,o de sua :,ilna, ús (i 1 2 horn~ 

- n 13 _ Processo n. 2 gaçfto prevista na le1. qual seJa de tos. 0 dellcto, que na denuncia é írn- do dia IO cio ro,-rc·nlt•, ,c•xla-frira. 110 Curalo do Hosario, pelo que 
AcCcloarsdseªº 5 n. - Natureza do prol- cumprir os deveres do cargo ~ de putado o.o denuncio do. E. em cons,h t d 

- 0 De~uncia aprese.ntada pe o ~~:
1
~~;ci~fco~~cisões dos seus superiores d~:~t~·r j~~t~ ~~:n~~m

1
~;{! c~nct1:1~,~ c·onfrss, 11 n·sf' ag,·:idl'c·id1 .., :ios <Jll(' ,., mparcccrem a esse ac o e 

~:~o .. -;r. p~·ocurador el;
1
!~~~l, (~~~= considerando o mnis que dos au- nnrão cto denunciado nos tcftnOS da rrl igiC10 

tra o Juiz eleitoral da 
17 

· da séde tos consta e ns rrgras do dirrito ap- denuncia ou seja - nas penas do 
za) por ter-;:e e~us;~~:dge ferias es- plicaveis á hypothese; arl. 101.' nnrngrapho 10 º, t1ltimn P.'., •••••••••••• 
daquella zon ci· 2 de dezembro do Accordum os juízes do Tribunal parte do C F . •I 
~~~,~~:~ ~~no.'.ªconforme officio de 

6 
~~~~ºd~ª

1
0 d~elic~~a~~b~a;.~gra';;'~~la~i~ 0 ~ 0 ::,e;i~~~~~fi~;ç~~ rj~ri~~

1~~t P~/ cio• ou figurarao na lista da Directo- UM DEVER DE GRATl 
doJ:i~u1~?a~o::'~ O dr José Flosculo ~~r~ ~ ;"~~~;Jf~~a~8 ~ ~~n~i~cia1°o

7 ;f;P1;~e ci~';;'i~;;en~:ert~~!;,a~ o~ª;:~ ~Wctªd;~;t[;~~~:~ ~;\~t):r~~,°J~~~op~~ - DÃO -
daO N:r:~~nl Regional resolve con~ g:n!~~lujs~:~o e1!~~~7'1niodncai1;:ir~o:: ~~~s ;,,~~g;:g~~tc:i:rio;;, q~~~~;: ~;:e~o~r~1or~o~~~\~' ct.?;~:r~g~~ê pir:tf ~~~~a n;,ri~~;: P~i~~ta. c~-
demnnr o denunciado d8 S~!usj~z nas prnri.s de susornsão do exercicio me nelle se dispõe; 0 caso em hypo- 0 accordão referente ao processo n 199, vem. por meio destas linhas 
Ephigenio Carneiro da un ei;as de do cargo de juiz de direito. pelo pra- these. porém. se acha rxpressament~ 11 trequerimento do juiz eleitoral da enaltC'cer, do intimo d'alma, a. co~
eleitoral da 17 · 1\ zo_n~. nas p de zo de seis mêses nrevisto no parngr::i.pho 10. 0 , escapa ri- 4. (l zona - Guarabira - solicitando petencia profissional e extraordinana 

J
s_uuis.zpendseão ddi,~ei·teoxercp~~ P~~ziª~!º seis Snla de sessões do Tribunal Re- do. assim, á generalidade daquelle cumulativamente a pcrcepcão da gra- dedicação do dr. Lauro Wander_ley e 

gionnl da Parahyba, em 28 de janei- dispositivo. tificação que compete ao juiz eleito- seus auxiliares, drs. Antonio Llns e 

m~~t~s e relatados os presentes au- ro(g~ \93iaulo Hypacio da Silva, ~l~~}eJsô;Ío~i~t/~~:-Nobrega, rc- r~:n~~. 70~:~;",;c~niu~~e vi;~;ibj~:; Jayme Lima, que procederam a me-
tos de acção penal entrJe pari\:1:it;;- presidente !ator. licenciado. conforme accordão do 
Justiça Eleitoral versus mz - <Ass.) J Flosculo da Nobrega. re- Tribunal Superior de Justiça Eleito-
ral da 17 .• zona· 1 ·t . 1 em da- !ator, vencido, de accôrdo com as ra- RAZóES DE VOTO VENCIDO ral. E' assignado o accordáo, mas o 

O dr. procurador e ei ora ~o proxi- l zões do voto _em separado. Tribunal, t.Pndo em vista a nova de-
ta de 20 de dezembro do an Tribunal <Ass. J Agnpr,ino Gouveia de Bar- Penso que o disposto no _art. 107. ci.:ão do Tribunal Superior. em ac-
mo findo .. d~nunciou r J!t\7 a zona. ro.s. vencido. de accôrdo com as ra- ! 10. 0 do Codigo Eleitoral nao se es- cordão publicado no "Boletim Elei-

contr,'.; lo J~~d;:~
1

t~~':no incu;.so na.5 zões do voto em separado ~~~depas~,C::n O ~xe;~~~~
10

~;r~~riiou~i;;;~ ~~~~]~e," po~· ~~a~~m~~}J;ei~~ u~'.~:~: 
<S~~s do art. 107. paTagrapho !O VOTO VENCJDO DO RELATOR tora! apenas. por alguns dias, com~ não por em execnci\o o alludido qr,-
:uma parte do Codigo Elet~o~·al · . fez o denunciacto, e sim co!l1 a_quelle . cordão. com relação ao requerimento 

Refere a denuncia que O 
JUlZ e;ei- voto pela condemnação, nos ter- que, para eximir-se da obngaçao le- do luiz eleitoral da 4. ª zona. O dr. 

toral da 17. ª zona. dr· Salustmo mos da denuncia, por julgar pro•;-a- gal de exercer as funcções, trans~ii_t- 1 José Flos~ulo da NobrPga passa a lêr 
E higenio Carneiro da Cunha .. tendo do. em todos os seus requisitos, o fa- te ao seu substituto _ dito . exerctcio. 0 accorcláo referente á pPna de sus
o~tido trinta (30)_ dias ~e. ferrn.s, no cto delictuoso. e dada a ausencia d(: com a intenção de nao mais reassu- p..,.nsão do juiz eleitoral da 17 a zona 
seu serviço de jmz de direit~ da co- prova de qualquer circumstan~ia. di- mil-o. (Souza) e o Sr>u voto vencido. O dr. 
marca de Souza .. commumcou ª~ rimente ou justificativa da crtmma- O que a lei pune é o abandono do Agrippino de Barros lê egualmente o 
presidente deste Tribunal a sua 

111 
lida de. cargo, dissimulado no passar '! respe- Sf'U voto vencido. no caso em ques-

tenção de entrar em goso _das mes- Conforme estatue o art. 107, para- ctivo exercicio. sabido como e ~ue O t.ão. o sr presidente ordena que '1. 

mas ferias no inicio do ~es ~e de- grapho 10.º. do e E., constitúe deli- serviço eleitoral é munus pubhco.. secretaria tire copias authenticas do 
zembro. Em resoosta .. scientificou-o cto eleitoral o facto de alguem, sem E tanto isto é verdade que o legis- accordão e dos votos vencidos. nara 
O presidente deste Tribuna~ de que causa justificada e acceita pelo Tri- lador, incluindo num mesmo dispo- srrPm enviadas ao dr. Salustino) 
as ferias concedidas á Justiça local. bunal competente sitivo de lei as três figuras delictu<>- Ephigenio Carneiro da Cunha. juiz 
não tinham effeito quanto á . l'~lStI- a) recusar o cargo ou munus elei- sas - recusar. renunciar. passar o eleitoral da zona acima alludida. O 
ça eleitoral. conforme_ já decidrn ° tora! para que tiver sido eleito ou exercício. - estatuindo para todas a desembargodor Flodoardo da Silvei
SupPrior Tribunal ElP1toral, en: ~c- nomeado; mesma pena, e subordinando as du8:s ra, em seguida. lê o aceordão referen-

dá.o cuia ementa_ foi transmittida b> renunciar, antes de dois annos I ultimas - renuncia, passar o exero- tP ao processo n. 13 <consulta do 
~~Ia T~legfaph.o ao Juiz da 1

7_.ª zona de effectivo exercício,. o cargo ou cio - á mesm~ condicção de_ tempo juiz eleitoral da 16 .º zona - Princêsa 
Mesmo anteriormente, pubhcara 

O 
munus eleitoral que estiver exercen- - antes de dois annos - eqmparou- _ si o nromotor. o nrofessor. o sup

orgão official do Est_ado, a acta da do; as. julgou-as equivalentes, conside- plente do jlliZ federal e outros fllnc-
30. ª sessão deste Tnbun~l; na qual c) passar o exercício do munus. ou rou-as da mesma natureza. reputou- cionarios. alli residentes. oualifica-
se acha transcripta a decisao do Tri- cargo eleitoral que exercer as de egual gravidade. dos "ex-officio" nesta capital, onde 
bunal suoerior. Não obstante isso. 

0 
A hypothese dos autos é preci~a- Não é admissível QU"' se pun~ .º devem requerer inscripção e oual a 

denunciado. entrando em goso de mente a da ultima parte do referido funccionario que passa o exerc1c10 prova que deve instruir o pedido que 
ferias. passou o exercicio do cargo ao art. 107, parag. 10. 0 • do CE., inte- oo cargo, para reas~umil-o depois. mostre estar ounlifirado o pl!)ticio'1::i
seu substituto legal e ausentou-se da. grando-se o delicto ah.i capitul~do com a mE'sm1. pr-na com ~ue ~e pune rio,. Dccisfio unanime. E' di~tribui
séde da 17.ª zona. vindo P~ta esta pelo concurso dos seguintes reqmsi- nquelle que o faz com o mtmto pre- do, O<'la ordem. RO dr. José Flosculo 
capital, onde se encontrava atê fms tos: concebido de não mais voltar a des- dri Nobrega. o telegramma do JUIZ 

de/~~~~~?~ veiu instruída com: D el;{to~~r~cer o agente cargo ou munus em:c,e~~!".r~o:u:~ ;tâ~õ"i!tra opa- :J~~~:';oldadai.1d: ;in; d~A~o~~!nfi 
oíficio do escrivão eleitoral da sede 2> passar o exercício do mesmo: ragrapho 10. " do art. 107 do Codigo consultando si oessôas quafüicad~s 
da 17. ª zona. co~mu.m_cando ª ~~- 3) sem causa justificada e accelta Eleitoral, chegaremos ao absurdo de ''Px-offirio" oodPm . reoyerer mscn
sencia do respectivo .1mz; 2J officw pelo Tribunal competPnte. punir O fnnccionario que. sem dolo ncão antes da p11bhcarRo dos s~ns 
do juiz eleitoral da 17 .ª zona, co~- Desnecessario é lembrar que _isso nem má fé. passar temporarian:if"ntr nomet-; na i"'1prensa offirial Na:i.1 
municando á presidencia deste Tn- implica a existencia da culpa. pms._ é O exercicio do cargo ao seu subc;tituto TT1ais h~vendo a trnt:ir. o sr. _nres~
bunal a sua intenção de entrar em oostulado de direito nenal_. que n_ao e deixar sem punição aq~elle cme r\P'1te dá por encerrada a sessao. ~ 
goso de ferias: 3). telegramma ~o ha crime sem culpa. Definindo assim ab::1.ndonar o canto abustvPmente quin~c horas 
presidente deste Tnbunal. commu1;i- o delicto. vejamos até que ponto os pois aue o citado disnositivo não tra- ia, eu. carlos de Alb11011erque Bello 
cando ao drnunci~do que .a~ ferias seus requisitos concorrem na prova tn. absolutamente de abandono d2 Filho. dirPctor d'l Srcret::nia. numdPi 
concrdidas á .tustica local nao pre- dos autos. . . _ cargo Pscrerer er:/1. gcta, que assigno com 
valeciam quanto ao srrvico eleit~~al; Quanto ao 1. º e 2 º reqmsitos,. nao Donde se vê que o que a lei teve em o sr presid,:,nte 
4) acta da 30. ª sessão deste ;[n ~'- ha duvida passivei. O denunciado, vista punir não foi o facto relativa- João Pessôa, 4 de fevereiro de 1931 . 
~~\~~t::i~~ fi:,p~~:~ri\~/ se~~;~~~ ~oi~ia J~~~/~/r;':ºzo';:'a ~~~r~i:1 ~~ mente sem gravidade de alguem pas- - Carlos de Albuq11erqu• Bello Fi-
5) numero do orgão official do Est.a- E~tad~. exerce as funcções de .iuiz sar temporariamente o exercício do lho, Paulo Hypacio da Silva 
do. em que foi transcripta a refenda eleitoral da mesma zona, de accôrdo cargo eleitoral. senão o de e.bando
acta com o phrno de divisão do Estado. nar-se dito cargo, sem um motivo 

rn;tribuida e confirmada a d:nu~- approvado pelo Tribunal Superior. E plausível. 
eia. expediu-se mandato de citacao quanto ao facto de ter passado o o proprío rigor da pena preestabe
contra o denunciado aue, no prazo exercício do seu cargo e ter-se ausen- lecida - multa de 2:000SOOO a . · · · 
da lei. apresentou defesa escnpta, ai- tado da comarca. o proprio denun- 5 :000$000, perda do cargo p_ublico, 
Je~ando em substaricia: eia do o confessa nos autos. em varias além de inhabililação. por dms an-

ll seu máo estado de saúde; passagens das suas razões de defesa. nos. para exercer qualquer outro -
2) 0 estado de sêcca e miseria da A falta de causa iu<tificada e ac- vem ao encontro deste nosso modo 

zona sPrtaneja: . ceita pelo Tribunal é igualmente ma- · de ver 
3) não trr a sua ansPncia occ11s~o- nifesta nos autos. . PC'los motivos succintamPnte ex-

n~do oualquer prejuizo ao serviço o denunciado oretPndeu justificar- poc;tos. foi oue absolvi o juiz Salus-
eleitoral; se com a allegnção rio s!'u máa_ esta- tino Ephigenio Carneiro da Cunha 

4> ausencia de dolo de sua parte do d• saúde e da sltuaçao de secca e dn acção e acusação que lhe foram 

A PRF.VIDENTE - Assemhlfa Ge
ral - 1. ª r'Onvocn<'ão - DP "rdem •i<' 
•n-. prrsidrntr dn nssrmbléri. geral 
convicto o~ ~ocios ciesta sori!'dadc nrir.,, 
umn reunião ordlnnria dr assembléa 
~Pral. nn stde da sodednde. ~ ur<:i.ça 
Arrndn Camnra. n. 22. no dia 15, ne
las 14 horn~ n fim de nrorPderem n 
0 1eiç5.o dri ns~Pmhléa 'la Dirr-ctoriA. r 
Con<.:Plho Fiscal pJ.rn. 'l anno <le 1933 
a Hl34. Outrosim, não hnvrndo :1u
mero }Pf::n. l. ficam os mesmos 1.ssocia
doc:: cmwidnclos p \rfl novo compn
mento. no 111C's1no lornl ,, 'iorn 'T'larcri
rlas. pnrn 5rgundn n•tmião no dia :~2 

A operada e a creancinha salvos 
lindrosa operação Cezariana em sua 
esposa Anna Costa. a qual se sub
mettêra a essa delicada intervenção. 
na Maternidade, a 12 de janeiro p. 
passado: a 21 do mesmo mês lhe fo
ram retirados os pontos. tendo alta a 
l.º do corrente, tudo isto num prazo 
admiravel de 20 dias! Felizmente 
para a nossa capital já contamos com 
um corpo medico de operadores á al
tura do seu progres,;;o. fazendo honra 
também aos centros mais cultos do 
p ·s! Estou mais do que reconhecido 
· uelles três distinctos e bondosos tne
icos. bem assim ás irmãs Supe1iora 

e Therezita e Wifrida, cujo carinho 
extremoso para com a operada bem 
substituiu a ausencia de qualquer 
parente 

João Pessôa, 8 de fevereiro de 1933. 
Pedro Costa 

A QUE)I INTERESSAR POSSA -
A viso que estarei sempre de nove ·\s 
onze horas na sachristia da Cathedral 
onde deverão me procurar as oessõas 
que tiverem quaesquer n.ssumptos a 
tratar commigo. - Conego José C<,u 
tinho. 

o denunciado não arrolou teste- penuna dn zona Sf'rtanr-in, não fez. i'1t~11tndas ppla JusUça ElPitoral. 
munh,is nem juntou outro docmnen- porém, a prova de aualaue1 destes Tribunal Regional de Justiça Elei
to alé~ da certidão do officio de 14 factos não ari alou testemunhas. nem t~ral dn Parnhyba em João Pessôa. 
dé novembro de 1932, cm que com- inntou documentos por onde se evi- em 28 de inneiro de Jn33 .. 

cto rorrent<' 
1 

,,:::u:~º-:j~~:~:e~~e~:·i:~~--- t Braz Consentmo nmnica ao presidente deste Tribunal dPnciasse a proc,.d<'ncm dos mot1vof- < Ass.) Agrippino Gouveza de Bar-
ª sua intenção de entrar em goso de} allegados. E' certo que_ a s~cca e a ros. 
ferias. _ \ penuria dos nossos s~rtoes sao noto- _ 

Não houve requerimento de dllaçao rias e. como taes. dispens_am qual- confere com os originnes que se 
probatoria. Dada vista dos autos auer prova: mas. 0 que nao é noto- nch. arrhiv~doc:; nPstR SPcretaria. 
para dizer afinal. arrazoorn.m o dr· rio nem prrscinrte dP ?rovas. é auP "Cretnria do Tribunal RegionRl de 
procurador eleitoral e o denunciado ess~ eslaclo_ de factos fos. se de . mold~~ stiçn F.Je.itoral. em João Pessôa, 7 
no prazo legal a impossibilitar " pei manencia d de fevereiro de 1933 

Lsto posto. e . 1 denunciado na sédc da sua 'º11.ª · Carlos Bcllo Filho. director da Se-
Considerando que se acha feita nos Neste sentido. poréP>. nenhuma pi cretaria. 

autos, tanto com os documentos que va consta _dos autos. . _ 
instruem a denuncia. como com as 

I 
Allega. amda, o denunctad?. o a- . . . a 

proprias declarações do denunciado. cto de não tPr a st~a. ausPn~1a nr- ACTA_ da qu~nc,:~agesuna sehmn (5:. ~ 
a prova plena de que este, juiz ele~- r~tado Q~rnlauer or!Jmzo. nata sn- ~essao orrlma11a, em 4 de feve1c1 
torai da 17 a zona passou O exerci-! v,ço eleitoral. Nao p10cede. ntre-

1

10 de Jq33_ . • 
cio do seu · car O • e ausentou-se da tanto. a razão alleg-ada. . . Aos quatro dia~ do mes de fevc:.ei
Séde d g. em 2 de dezembro º .. prejuízo nã.o é. requisito essen- ro. do anno de n11l novecentos e h m
Proxim~ W~d~º~m causa justificada ci::i.1 mira a integrarão do dei' to r~- ta e três, ás qu~to.rze horas e iumze 
e acc ·t t T ibunal. pítnlado no art 107 narr-,g-ra ho 10.0

• mmutos. no nropno Pstndual, . 1'U:1 
Cone~itei~~dis "ue rapes?.; das ra- ultima parte. do CIE. Trat -Sº, na Enitac!0 Pessôn n. 245. nesta cidnde. 

zões que articul~u ' em sua defesa, hvpothese. de um dclicto for al. pn- m·e.sentes os 1uize~: - desembarg~= 
não provou O dPnunciado nPnhum I nivel em si mP~rno. indPoend nt.e rl~ do~ps Paulo HvpnC',~ .ªª Silvn. A1 
IYlotivo que bastasse a dirimir ou snas consequencias, do seu re ultado ch1mectes flo,1to. Ma101 t e Fl1d~arrlo 
just.ificar a infracção por elle com- ulterior. . 

1 
t • oro ::;~~niª ;i;;;~"· J

0
~\\ or;~osc,~0°1

~~ 
m•ttida· F.ntend<>. wnn men e. qne na . - : . . 
. Considerando, entretanto. oue não! rrd~ a ::11l~gnd.n falla de dolo da r- ;~~;;:ª so~ aAg~~f~~~ciaG~~ve~;sc~= 

ficou provado, nem é de presumir-~c i te do _dPntmciado. " bar :id~r Pn111/ Hvnacio. :-ibrc-~º a 
~~r d º1 denunctiado· houve~sp prorc:i~~~ 1 dr~~ro1s;~r~:t1~oqu,~~e pi::;a n~~i\:~~ f,:P~~o. E' Ilda. posta em discui:.são p 

o osamen e. ao pac;~a1 o Pxe . r1 d t dP c;:nac; unanimementP aporovada a acta (]q 

i RADIO CLUBE DA ! . 
: p ARAHYBA i dr~ici~~,s~iB~,~nt~n~a~,i~fa1'.'

1
~~n~la~ 

: ncuni·io ele Direcloi ia l seus parentes e amigos para assisti· 
, < ~ rem á missa que por alma de ~~u na.e 
I A 's 9 horns de dominqo, na • e sogro. Braz Consenti no, fallecido 
~ sede social. reunzrá a directoria ~ ei:n Laurir, Italin, mandam :·esar no 

dessa /uturo,a sociedade, solici- 1 dia 13 deste, ás 7 horas, no Curato .Jo 
tandn o vrcsfrfente o compareci- ~ Rasaria 

m.ento rle todos ns directores. \ •••• •••••••••• 

~,-,-, ,-----------~----' 

PARAHYBA HOTEL 
E DI F I CIO NOV O 

CASA DE 1 .• ORDEM 
MANTENDO ESCRUPULOSO SERVIÇO CULINA
RIO REGIONAL, NACIONAL E INTERNACIONAL. 

PONTO CENTRAL DA CIDADf! E Df! 
BON DB PARA TODAS AS LINHAS 

1 
~() seu cargo e ausentar-se da séct~ 1 em si mrs:no, ~n d P~Pn ~~ e e<.:n..,.,.i-?' ,s. srs~c;fi.o A ntnior. o sr. oresid,..ntP 'iá 
a zona: e assim. t cnnsPouenci~s.. 0 0· .· · ,.. t d "" Pdir'"'lt" quP está sotrf" 
~onsici.,rando qnr a hyoothes..,. do t11 rl' i":!~a: rf"SH'lf' nn n_rn~' 1'; ftl;t~r~~ t~:sa .º En/ srguidri. o nr. AP'rir.ni

~~ti.go 107, paragrApho 10.0 do Cod. 11:frarr~t,. na vol~
1
~"'t~ned~ dJeid Prn·() 

110 
df' Bnrros lê o rircord::'ín refPre11tr 

"e1to.ral, .só se verifica ou~~do o t1,..ri do ::teto con,.. :,.:~o hri t::i ·0 far>t,1 rio rn·o"P~c;n n 12 <cons11lln do t1 liz 
funcc1onano pns~'l o exp1·c1<'10 do <'ons11mar~sr º. a.1~,..·n' elo scRrrro Sº'11 eleitoral da a.11: wna - Umbuzcirci -
c;ircro com o lntmto de fraudar ou de pas~rtt . n C'XPIC'LJ . . 10 Ti·i- si as professoras primnrios das PSf'O-
PreJucttcar a verdridP ou o sPrvico rauMt. .mc::tiflcnda e acccJta pe lns isolodas estão ohri-radns a ÍOJ"l1f'1- -·••••••••••••••••••••••• 
~lrliltora!, ou ele frustar os direitos bun•I comoetenteé. a incxistenc\a cei· lista pnrn a qunllficnção •·ex-om-

Praça Vidal de Negreiros .João Pe11s61 

.,o Ucos do cidndõ.o; ' Admlttlda, por m, · 



Hosoital Proletario "João Pessôa" A União 1 

Os srs .• J. li. de , nst•ont•ellos fazem im• 
1mrta11t e oíferta de medicamentos 

ORGAM OF'l'lCIAL DO ESTADO 

COMPOSTO UI LINOTYPOI - IIIPRESSO UI IIACHINA ROTOl'LANA. ªD'Ul'UZ• 

ao J•osto illedit•o ANNO XLI j .JOAO PESSOA (Parah) ba) Quinta-feira, 9 de fenreiro de 1~3J 1 ;1iU:\1ERO 33 

Não é mais preciso :salientarmos o I res, lendo a relação rC'spectiva, que 
espirita phllantrophico de nosso po- publlcamoc linhas abaixo. 

vo, µois elle se rrvcla a cnda momcn- ~it~ú~r:!:d::0
~::c1u~;;~o~~c~~~~~tut~ 

to, concretisando-sc nas mais bel- Brasileiro de Mlcrob1ologia. do Ins
Jas amrmações. tituto Pragncr & Pedrosa, do Insti-

NOTICIARIO 
Pede-se a quem achou uma argola 

com sei.s chaves, perdida nas proxi
midades do Banco do Brasll, ou no 
recinto drssa casa. ele credito o obse
quio d" entregai-a na portaria desta 
folha, que será grutiflcsdo. 

TELAS & PALCOS 
Theatro Santa Rosa-O afa
mado duo Jyrico Suzette
Alex realiza hoje seu an
nunciado espectacu/o. 

Neiihuma instituiçi,o beneficente tuto Scicntiflco S. Jorge e do Labo

jamais falliu cm João Pessóa por ra~~:~~s·Cox & Cla. Ltda. 

mingua da contribuição publica 

Pela Dircctoria de Assi!.itc11cia Pu
blica Municipal foram soccorridas 
hontem ás seguintcu pesc·()as: 

E. o que é interes~;;ante. ella vem 
sempre da~ ela 5St s média e pobre 
As grandes dad1vas de capitalistas, 
tão communs noutros Estados, são na 
Parahyba Inteiramente desconheci
das. 

Nã0 obstante. ahi estão. como pa
drões do sentimento humanitario de 
nosso povo, a Santa Casa, o Azilo de 
Mendicidade. o Instituto de Protec
ção á Infancia, o Orphanato D. Ul
rico. a Sociedade do Berço. as con
frarias de S. Vicente de Paula, etc . 
etc. Ao Hospital Proletario, portanto, 
não hão de faltar recursos e, confia
mos, dentro de alguns annos será 
elle explendida realidade 

Temos hoje a satisfação de regis
tar a importante offerta dos srs. J. 
R. de Vasconcellos, estabelecidos em 
nossa praça com escriptorio de re
presentações em geral, offerta cujo 
,·alor poderá ser julgado pelos leito-

UM EXEMPLO RARO DE 
ç_-- ABNEGAÇÃO 
"Completaram-se hontem 
vinte annos que o cirurgião
dentista Domingos Mororó 
presta serviços de sua pro
fissão, gratuitamente, aos 
detentos da Cadeia Publin 

Hontem fez vinte annos que o ci
rurgião-denthita Domingos l\lororó 
vem prestando, gl'atuitamente, os 
seus serviços profbsionaes aos deten
tos da pcnitcn<'iaria desta capital. 

Nesse longo espac:-o d<' tempo o ab
nega.do eonterraneo nem um só mo
mento deixou de attendcr, pressuro~. 
os C'hamac!os daquc-lla. sua clientela 

Exrmplo raro de df'sint.eresse o '.lo 
rirnrgiio·dentista Dominlt'OS Mororó 
bem merece exaltado, não podendo 

I pas."3r despercebido no turbilhonar 
do'i Interesses e do cgo1smo na vi a 
que passa. 

Alistamento eleitoral em 
ltabayana 

lnagurado o "bureau "4 de 
Novembro" 

5 exs. de Gynogon, 6 exs. de Ci
trosi, 4 exs. de Colomy. 6 exs. de 
vaccina Anti-Infectuosa, 6 exs. de 
ni.ccina Estaphyloccocica, 4 exs. de 
vaccina Typho paratyphica, 2 exs. 
de Contra Coqueluche, 2 exs. de Sa
namin, 2 exs. de Galactol, 4 tubos 

Maximiano José da 8 1 ·a, Justino 
Felix de Lima. Maria do Carmo Fer
reira, João Emiliano dos Santos, Rassismas foram até hoje as op
Gercina Gomes dos Santos, Severi- portulÚdades que teve nossa terra de 

~~r:º J!~~;m;~\~·in:º~! ~~~~ J:~= ouvlr artista\ lyricos. 
til de Oliveira Lopes Lyonesa de A falta de um grande e moderno 
Souza, Samuel Fernandes, Dyoni..sia theatro torna dr todo impossível a 

de Venurol, 3 vidros de Iodalaxina, 2 Augusta de Albuquerque, Maria do viinda ã João Pcssõa de <'ompanhia~ 

vidros de Uteran Interno, 2 vidros de ~i~~~\~ã;a~~w~~~;i· le~~;i~~ca Br::. de:ssc g('nero, me-;mo df' élenco dimi
Uternn Extrrno e 2 vidros de Elixir Othanil Bezerra de Menezes e José nuto. 
Cox de Almeida. Em vbta dbso. apcna5 o thcalro 

1 

- li~ciro de re,;stas e coml'días, de 
A' longa lista d;-contribuições mo- No ambulat.orio "Mour~ .Brasil;', tempos em tl"mpos. (' Iuctando com 

netarias já publicadas por esta folha, annexo á. Assistc~cia e dirigido pe .° difficuldades, nos \'isit.a. 
temos hoJe a accrescentar as seguin- ~~~ ~i~~r~:iª~~~:g~/oram attendi- A rar.ão poderosa e desanimadora 

tes \ - é ainda o nosso ·· Santa Rosa··, de 
Dr Lauro \Vaderley 100 000 Foram attend1das no gabinête dimensões aranhadissima'i e cheio de 
Dr Alcides Vasconcellos 100 000 Odontologico da Assistencia Publica, clefeitos t.echnicos. não comportando, 
D Maria Augusta Casta- \ hontem, 12 pessóas. em absoluto, companhias de certo 

nhola 508000 LOTERIA FEDERAL DO BRASIL vulto. " 
Sr José do Carmo Silva 208000 Extra.ccão em 8 de fevereiro de ~~~ As occasiões, portanto, cm que ou-
s,· Armando Vasconcellos 20 000 ~~{~~ = ~ti Paulo igrgggSOOO \'imos trechos lyricos. podem ser con-
Sr. Byron Brayner 20$000 22938 _ Rio 10 :OOOSOOO tadas. 

l~g~ = ~:i rggg:gg Eis porque não é licito perdermos 
3 I08000 14668 _ Rio 2:000SOOO o ensejo de ouvir hoje Suzett.e e 

-------- 8197 2:000$000 Alex, artistas de merito reconhecido 

Total 

ULTIMA HORA 15906 1 :000$000 1 pela critica nacional e estrangeira, e 

;~~~~ Lggg~ggg l que fizera".' parte de companhias de 

I 
Alex no 1JU1Jel de Pery 

3457 1 :OOOSOOO renome um versai. 
O sr Arnalclo Guinle offereceu qua- 4087 1 ·000SOOO Os jornaes de todas as capitaes por Otto _Feio executará no palco a Sym-
tro <'11

11ios de réis para a installação . d têm passado são unanimes no phorua do Guarany. 
da Liga do Profissionalismo de •· Foot- envia. effusivos votos de prosperidade· on e . . 1 Após Suzette ~ Alex interpretarão 

RJO, 7 - (Nacional, retardado) 

b:ill" (A União) IDO "Diario de Pernambuco"). ;:::.~:ci::c:~. d; :;:d:x:::~~:::: a sele~(áo da Oper,a do inoIV)davcl 
RIO, 8 - !Nacional) - Os jornaes 

publicam teJegrammas enviados pelo 
interventor Gratuliano Brito sobre a 
\'ia~em' do sr. Epitacio Pessôa. Caval
canti, hem como sobre as homenagens 
que lhe têm sido prestadas como hos
pede do governo. 1 A União). 

RIO, 8 - 1Naciona.lJ - Os amigos 
do interventor l\1a11uel RH>as vão lhe 
offerecer um banquete, amanhã. (A 

União). 

um~ ~rofessora ,ara o lnsti· 
tufo Seriço 

"A Cnião'' - Na quinta-feira, 2 de sua admira('áo pelo talento com que m~es~:ºgu~~~ospa~~m::nstará de um 
fevereiro, commemorou os seus qua- vh·em os personagens que encarnam: 
renta annos de vida jornalistica :1. pela riqueza de seus scenarios e. 
nossa brilhante confreira ... A União'', ainda, pela'!> "toilettes" a rigor que 
orgain official do Estado. ostentam no palco. 

Nesse dia O popular matutino cir- Não ha exaggPro. pois, quando aus-
culou em edição especial inserindo pidamoc;; aos intelligentes artistas 
copiosa materia legivel e "clichés'' • quP ora nos visitam, mais um ruido
da. maioria de seus cooperadores. so successo a acrrescentar á lista. já 

Nessas quatro decadas "A União", longa dos S<'US mais legítimos trium
obediente ao seu programma de .ior- pbos. 
nal político e conservador, oiientou O espectacuJo terá. inicio ás 20 12 
com O tino e a ponderação que lhe horas e será. dedicado ás autoridadeg 
M-1o propria a consciencia conectiva civis e n\ilitarrs. aos clubes dos "Dia
do Estado. prestando importante ,,er- rios" e "Ast · 1" e á Associação Com-

viço ã machina ndministratlvn da 'Do_- m::c~a~;1da do 22. B. (' .• cedida pelo 

ra~l6b::Commercio da Parahyba ·· 1 sru bra "º commandantc. coronel 

O n1on1ento nacional 

arto Yariado, ouvindo-se então a fas
cinante Suzette cantar ")leu Bra· 
su··. "Sabiá'", .. Revien" e "Dansa.n
do com la;-rim!ll" nos olhos ... 

.. Santa J,ucia Lllrtana"', a duas ,·o
zes. e a "Tra\'iata .. , finalizarão o es
pcctaculo. 

Os acompanhamentos serão feitos 
por brill•ante orchestra., organizada 
com os melhores elementos de que 
cfü.,pomos. ouvindo-se ao piano a se· 
nhorita Zulmira Botêlho. 

'"o segundo acto Suzette apresen
t'lrá numerosas e ricas ''t.oilettes'\ 
dos oltimos modelo,; de Paris. 

REGISTO 
FIZERAM ANNOS HONTEM: 
O sr Ambros10 Miranda, proprieta

rio do salão "João da Matta ". resi
dente nesta capital 

- A c:enhorila. Dulce da Cunha Cn-
(Conclusáo da 1.' pagina) á que isso foi um grande mal do \8lcanti. filha do sr. Sebastião Ro-

dor nos seus moldes classicos. pela presidencialismo até 1930 · O que ha- sendo Cov~lcanti, já fallecido. 
vehemencia das aspirações de re- via, porém, não éra O mal do presi- FAZEM ANNOS HOJE· 

.\ firn de coll:1hor:ir 1rn suh
dirccciio dos ~cnicos technicos 
cio departamento sob sua dircc
c:3o, na pe1rle referente ao tra
hnlho das mulheres alli emprc
g:,das, bem assim para coope
rar na propaganda da ~cricultu
ra nordr~tin:1, n dr . .José Calza
YÚr I aYisa. por nosso inlennc
dio que precisa ele um:i profrs-

A 1.• cio eorentc foi inaugurado o sor I di :,l<rni:,da pela nossa Es
"Bnrcau" Eleitoral "t de Novembro" coh :\'orm:d 

fórmas economico sociacs no mundo. dencialismo, mas ª hypertrophia cio A sra d Rosalma de Lucena Pai-
Nos países que tém um lastro de poder pessoa\: 0 homem que pela rn esposa do sr Franciscc Lucena 

civilização, um passado enraizado. sua posição tinha mais que dar, su- Paiva , constructor, residente nesta ci
um patrimonio de velhas idéas. ess« bornando os representantes de ou- dadr 

em It.abayana. Localisado no amplo Qucut prclcudcr clc·,·c cscrc
predio n. 27 ela avrnida Presidente I Ycr ao din't'lnr do Jnslilulo Sc
João Pessõa, vem desde esse dia, ex- rico do Eslaclo. transformação não se pode operar sem tros poderes que viviam dessas con- - O menino Delermano, filho do 

grandes commoções. Aqui nus temos cessões num regime de permuta de sr Manuel Roberto do Nascimento, 

O contrario: um ambiente vasio; tra- favores cm que se degradou ª vida funcrinnario publico estadual 
ercendo grande arthitladc 

De passagem por esta. cidade. o clr 
Ar~cmiro i:1.t figueirêdo, secretario do 
Interior vh,ito~1 o "hureau .. onde dei
xou grande qu., • •da.de de material 
que facilitará o ~ervi~o de quaHfica
ção 

Ampliando sua ac,.ão, e confórme 
fôra annunciado, vêm de ser organi
zada :lS commissões femininas de 
propa-;anda <tU<" trabalha.rão sob a, 
im~piração do "4 de Novembro". f 

Estão, até hoje, organizad~s as se
guinte~: 

Guarita, <'am110 Grande r pra(:a da 
Industria d Dolores ile Sá, d Lico
ta J\raujo, d 1\-laria Rodrigues e d 
Sinhá Barroso. - Praça. Siqueira 
Campos: d. l\laria Fachiua, d. Alzira 
Pinto Ribeiro, senhorita lracema .l\-Ia-

rinho. - A,·enida Presidente .João 
Pessõa: S<'nhoritas Adah, Doca e 
Margarida Lins. - Praça Almro Ma
chado: d. Sevel'ina Ribeiro, d. Car
men Barbosa, d Alice Rcgis de Brit· 
to. - Rua S Sebastião: d. Maria 
Helena Montenegro, d. Nenen Arau
to. - Rua S Sebastião: d. l\Ia1ia 

Commissão geral de propaga?1da: 
d. :\Iaría A.ug·u'<tta ele Carvalho, d. 
Ht"lena. l\h-il'a V;.tS<'Ollcellos e senhora 
Rodolpho Lharamba 

Muitas des.sas commbsões têm ji 

iniciatlo o seu trabalho, porlendo p•!
dir qualquer esclarerimrnto ou rcqui
!'oita.r material ao '"burcau" á avenida 
Presidente João Pessôa, 27 

IDo co1Tespondente l 

O 40. · anniversario da fun· 
dação desta folha 

dições muito vagas, de :órma que republicana do Brasil. NASCil\1ENTOS · 
essa obra poderá ser modelada sem Necessitamos um 1eg1mc presl.dcn-

1 
o sr B• nto de Lucena Netto, func

t.ropeços. Não serâ. uma reconstruc- cial com freios c contrapesos neces-1 c10Pauo postal no Rio de Jnnell'o e 
".\ União" - Completou o seu 40. 0 ção e sim uma construcção. sa11~~. isto é. prec1sa1::1os cr~a1: m_a101 sua esposa d Aracy Ornellas de Lu-

annii:ersario de fundação esse brHhan- 0 ministro José Americo fica um possibilidade de acçao, dimmumdo cena., participaram-nos o nascimento 
te matutino parahybano - Comple- instante em silencio e continúa de- \ as facilidades de conc~ssóe~ illegi:i- J de sun filhinha Maria Alice. occoni
tou no dia 2 do corrente o 10. 0 anni- pois com rara facilidade de exprcs- mas e abusos de pode1. Nos outros do no dia 20 do mês p. passado. 
verrorrn de sua fundação o brilhan- ,ar O seu pensamento: rstamos todos contammados das pai- VIAJANTES: 
te diurio parnhybano A União, orgam _ Infelizmente quase todos os nos- xões da lucta. Dentro dos quadros Dr Joaquim Sih·a -- -Volta nma 
official do Estndo e elemento 1os inais sos homens publicas laboram na in- actuaes é difficil encontrar-se a fl- nh:i pnrn o Rio de Ja!\eiro, acampa.· 
conceituados da imprensa .,acional. 1 comprchensão desses phenomenos. gurn de que o Brasil ptecisa para o nhado de pessoas de sua familia, o 

A União foi fundada no :;overno do I A' parte alguns authenticos valores. seu rqnilibrio, Qualic'ades essas de illustre copa.ão cir Jo:iquim Henri· 
saudoso nrrsidentc Alrnro '\iachado, ha ainda rcaccionarios de pé atraz· que é detentor o presidente Getuho que d,I Silva 
t.endo sido durante -ma longo. existcn- ha pequenas figuras que pensam pos- Vargas. Se não fosse a sna interces- o dlstincto conterraTiPO demorou 
eia forte tribuna onde os TTiais impor- suir O condão das grandes revoluções são opportuna teria.mos talvez um'.1. al~umas semanas n ·:a capital, rm 
tantes problemas da. vida ~ocial. :vo- sociaes; ha falsos conductores de re\"Olução por semana. Já. não digo \isit!l ao seu digno ~ 'nitor. sr. nto 
utica, administrativa e intcllectual da <'lasses. as quaes se deviam organizar com inimigos. mas entre os proprios Henrique ela Silva, vc ··ando funccio· 
PurJ.hyba. têm sido debatidos com ~- á revelia dessas influencias para a revolucl.onarios nario aposenta.do do stado. 
levado senso de .iustiça. autonomia dos seus interesses e não Pedímos ao ministro a sua impres· - A bordo do ·•A1atimbó" viajou 

Acompanhando o progresso da im- para a exploração dos aventureiros são sobre a transformação politica hontem ao Rio de ,Janeiro ... :3enhorita. 
prenso. brasileira. o biilhante ori;am Ha uma desorganização generali- do pais e elle nos reponde: Palmyra p. de I\Jmeida, filha da 
apresenta-se com aspecto ·noderno. zada, contlnúa o ministro. Precisa- - Tenho muito receio que se a cxma sra. d. Dalila Patrício de Al
não só no tocante :í. feição :ntcllectual mos de um homem capaz de promo- transição para a phase constitucio- mcido., proprietaria no cidade de 
corno á material. redibido com sereni- ver concessões legitimas e de conter nal se der com os mesmos vicios e as Areia 
dade e trabalhado com 1puro essa onda inexpressiva que marcha mesmas impurezas do passado, te- Dr. Osl'ar Costa - Procedente de 

E' seu actunl director o nosso con- como uma corrente que vem perden- nhamos uma reacção ineluctavel, Areia, tomou passagem hontem. a 
frade Samuel Duarte que. ausente do os seus destinos. uma revolução de outro caracter. O bordo do "'Aratimbó", para a capitol 
temporariamente da direccáo, ·..em 1 Em seguida affirma o sr. José Brasil tem sempre um grande ma- do Espirito Santo, acompanhado de 
substitull-o o iornalista Vida! ?ilho. Americo: No regime parlamentar não teria! humano para esses movimentos. s11a familia, o dr. Oscar da costa 

.\ t'nião rirculou no dia de seu an- acho uma solução. E' essa uma fór- Basta surgir um chefe de g;;-ande en- Neirn 
ni\:er nio em edição especial •le 16 ma esteril de verbalismo em que as \'ergadura em certas crises mais agu- - Pro<:rdentes do nmnicipio de In .. 
pagmas com selecta materia editorial nossas finalidades de latinos encon- das. isso porque não temos a insta- gá. onde residem. encontram-se nesta 
e cop10so serviço de •llchés. tram um campo propicio para uma b!lidade das instituições e uma gran- capital o sr. João de Mello Az<'vêdO, 

Aos brilhantes confrades par',. :yba- dispersão improductiva. Precisamos de tradição de ordem e figuras pri- fazendeiro alli, e ·J seu filho Euclydes 
nos. pelo feliz evento. o Diado de de um regime de responsabilidade marciaes representativas que infun- de Mello Azevêdo. estudante de •w-
Pernambuco, ainda que tardiamente, pessoal de projecção directa. Dir-se- dam geral confiança IA União). manidades 
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